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1. ВСТУП

              Інновації,   якими   визначено   сучасний   стан  розбудови  освітянського простору,  призвели  до  виникнення  територіальних  структурних  утворень — освітніх   окру​гів .

             Створення Берестечківського  освітнього округу як  нової  організаційної форми шкільної освіти якнайкраще  відповідає вимогам  сьогодення   регіону. Це   шлях створення рівних можливостей для отримання якісної освіти, що відповідає індивідуальним    запитам   учнів   і   враховує    соціально-економічні   тенденції розвитку регіону    й    можливість    ефективного  використання   та     розвитку сильних сторін окремих  освітніх закладів без нанесення шкоди  інтересам дітей та іншим освітнім  установам.

             Сьогодні   пріоритетної   ваги   набуває   потреба   формування  цільово​го комплексу   науково-методичних   дій   в    межах   Берестечківського  освітнього округу,  зміст  яких   визначається   як   загальними   завданнями   й   проблемами розбудови   національної   школи,   так   і   конкретикою   професійної  діяльності педагогів   у   даному  терито​ріальному   освітньому  просторі.

            Управління  Берестечківським  освітнім   округом   дійснюється на  основі оптимізації    організаційно-управлінських    структур.     Зміщено    акценти    на організаційно-методичне   забезпечення    функціонування    освітнього    округу, впровадження    інформативно-управлінських,    комп’ютерних    технологій. 

             Методична   служба   Берестечківського   освітнього   округу,   як  цілісна система    дій   та   заходів    щодо  підвищення    та     збагачення    професійного потенціалу   суб'єктів   освітньої    діяльно​сті    в     його  межах,    є    інноваційно гнучкою   та   відповідає   реформеним   процесам   в  освіті.
            Усе   це  дає  підстави   актуалі​зувати   проблему  професійного  зростання суб'єктів   відкри​того   інноваційного   освітнього   простору,   пошуку  та вибору ефективних  форм  і методів методичного просвітництва, навчання на виховання.

            Берестечківський   освітній   округ   створює   умови  для  здобуття якісної  освіти, модернізації  системи  навчання  та  виховання  регіону.

2. Формування  Берестечківського освітнього  округу

             Місія освітнього округу:

             Створення умов для рівного доступу учнівської молоді до здобуття загальної середньої освіти, впровадження допрофільної підготовки, профільного навчання та початкової  допрофесійної   підготовки,   поглибленого вивчення окремих предметів, виховання особистості,  здатної до самореалізації, професійного зростання й мобільності в умовах реформування сучасного суспільства. 

              Мета створення освітнього округу:

              Об’єднання та координація зусиль суб’єктів округу щодо створення в межах відповідної адміністративно-територіальної одиниці ефективної освітньої системи; створення єдиного освітнього простору для забезпечення рівного доступу дітей відповідного віку до якісної дошкільної, загальної середньої та позашкільної освіти, допрофесійної підготовки незалежно від місця їх проживання; надання можливості учням навчальних закладів освітнього округу здобувати знання та необхідні компетенції з обраного профілю; ефективного використання творчого потенціалу педагогічних працівників навчальних закладів  — суб’єктів округу; раціонального використання навчально-методичної, матеріально-технічної бази суб’єктів округу, її зміцнення та модернізація; оптимального розподілу та використання  бюджетних коштів між суб’єктами округу.

              Завдання освітнього округу:

- забезпечення єдиного підходу з питань реалізації державної політики в галузі освіти, конституційних прав громадян на освіту, державних стандартів різних рівнів освіти; 

- забезпечення єдиного освітнього простору у межах округу; 
-раціональне використання творчого потенціалу педагогічних працівників - суб’єктів освітнього округу; 

- створення належних умов для навчання обдарованих учнів; 

- координація навчально-виховного процесу в усіх суб’єктах округу; 

- забезпечення реалізації допрофільної підготовки та профільного навчання; 

-раціональне використання навчально-методичної літератури, матеріально-технічної бази суб’єктів округу, її зміцнення та модернізація; 

- упровадження в навчально-виховний процес сучасних навчальних та виховних технологій. 

Основними принципами формування Берестечківського освітнього округу є:

 - територіальний;

 -демографічний, що враховує демографічні особливості території;
- комунікаційний, що враховує наявність і перспективу розвитку транспортних зв’язків в окрузі.

               Засади організації Берестечківського освітнього округу:

- гарантія реалізації конституційного права неповнолітніх на повну загальну середню освіту;

- вибір форм та змісту загальної середньої освіти в обсязі, передбаченому законодавством, і отримання, при бажанні, додаткової освіти;

- доступність до якісної освіти  всіх громадян незалежно від національності, статі, соціального походження й майнового стану, ставлення до релігії, місця проживання і стану здоров’я;

- системність надання освітніх послуг;

- гнучкість, варіативність системи освіти, яка підпорядкована задоволенню широкого діапазону індивідуальних освітніх потреб.

                Функції освітнього округу: 

               Управлінська (діяльність ради округу, репрезентація громадсько-державного управління); інноваційна, навчально-виховна (зокрема, забезпечення  допрофільної підготовки, профільного навчання, неперервності та дистанційності навчального процесу); методична (консультування  педагогічних працівників, удосконалення діяльності методичних структурних підрозділів); представницька (школа — центр розвитку  дитини ); інформаційна (надання  певних інформаційних  послуг ).
               Механізм формування освітнього округу.

               З  метою  створення  сприятливих  умов  функціонування  Берестечківського освітнього округу   проведено  управлінський  консиліум  на  якому:
1. Сформувано мотиви і потреби для створення округу в усіх керівників загальноосвітніх навчальних закладів, ДНЗ, позашкільного освітнього закладу - будинку  школяра м. Берестечко. 

2. Створено модель освітнього округу, на підставі концептуальних засад рівного доступу до якісної  освіти впродовж   усього життя.

3. Змодельовано  систему  роботи  з  проблемного  питання в  межах  округу, враховуючи певні умови (організаційні, науково-методичні, кадрові, мотиваційні, фінансові, нормативні).

4. Обговорено  питання  реалізація різних типів та видів освітніх програм як у сфері дошкільної, так і шкільної та позашкільної освіти.

               Реалізація вказаного механізму передбачає,  що:

 - кожен освітній заклад має програму розвитку  на  2009- 2015н.р.  ;

- визначені організаційно-педагогічні, фінансові та ресурсні умови, що необхідні   для реалізації освітніх програм;

- забезпечені організаційно-педагогічні умови для засвоєння освітніх програм  в окрузі;

- розроблена нормативна база діяльності шкільного округу.

              Берестечківський  освітній  округ побудований за моделлю горизонтальної форми управління та кооперації закладів освіти ( Додаток  1. Структура  Берестечківського  освітнього  округу) . 
              З  метою  успішного  функціонування  Берестечківського  освітнього  округу  створено:

- єдиний інформаційний банк даних (методичної, правової документації; ідей; методичних розробок виховних заходів тощо);

- єдиної мережі безкоштовних додаткових освітніх послуг для дітей   (гуртки, секції, клуби та ін.);

- єдиної мережі роботи з дітьми, які мають труднощі в навчанні та труднощі соціального характеру;

- програми позашкільної виховної роботи (виховні заходи, дитячі організації, краєзнавча робота та ін.);

- системи суспільної підтримки освіти в окрузі.

Діяльність Берестечківського  освітнього  округу буде сприяти забезпеченню доступності до якісної освіти учнів загальноосвітніх навчальних закладів  за  умов:

- створення єдиної ефективної системи управління освітнім округом, яка б здійснювала організацію, методичне забезпечення та контроль за діяльністю підпорядкованих йому освітніх округів з урахуванням типів навчальних закладів та їх навчально-методичного забезпечення;

- створення освітнім округом умов для оновлення змісту та форм підвищення кваліфікації педагогічних працівників у шкільних освітніх округах через розвиток інноваційної діяльності вчителя та впровадження нових педагогічних технологій;

- спрямування системи освіти освітнього округу на особистість, тобто забезпечення кожній дитині можливості  відповідно до особистісних прагнень, рівня розвитку, знань, умінь та навичок обирати індивідуальну освітню траєкторію, форму та зміст загальної середньої освіти;

- забезпечення гнучкості, варіативності системи освіти в освітньому окрузі, яка підпорядкована задоволенню широкого діапазону індивідуальних освітніх потреб населення  відповідно до  соціальних, національних, територіальних особливостей;
- створення системи психолого-педагогічного та медико-валеологічного    забезпечення освітнього процесу (наявність необхідних спеціалістів, організація педагогічної та психологічної просвітницької роботи з батьками, реалізація оздоровчих програм для учнів і вчителів).
              Очікувані результати функціонування освітнього округу:

- Створення єдиного освітнього простору в межах округу.

- Створення єдиної системи управління освітнім округом.

- Упровадження різних моделей профільного навчання в базовому закладі освітнього округу та в загальноосвітніх навчальних закладах  – суб’єктах освітнього округу.

- Оптимізація мережі профільних класів, ЗНЗ відповідно до запитів та потреб учнів.

- Упровадження технологій допрофільної підготовки та профільного навчання.

- Створення умов для свідомого професійного самовизначення й професійної самореалізації старшокласників.

- Надання якісних освітніх послуг в умовах освітнього округу.

- Оптимізація структури методичної роботи з педагогічними кадрами.
 -Підвищення результативності навчальної діяльності учнів на основі підвищення професійної майстерності педагогів. 
- Розвиток обдарувань учнів, їх здібностей як результат підвищення творчих здібностей учителів.
- Створення  умов для самовдосконалення, саморозвитку та самореалізації учнів.
- Підвищення інтересу до участі в олімпіадах, науково-пошуковій роботі в рамках МАН не тільки в школі, а й у вищих навчальних закладах.
- Зростання творчої ініціативи та пошуку, утвердження позитивного іміджу  округу.

-Створення системи моніторингу рівня професійної компетентності  педагогічних кадрів, які працюють у профільних класах.

- Установлення конструктивних зв’язків загальноосвітніх навчальних закладів – суб’єктів округу з громадою, підприємствами, установами.         
- Створення системи психологічного супроводу профільного навчання.

- Створення програмних навчально-методичних комплексів,  розроблення методичних рекомендацій.
- Розробка критеріїв ефективності освітнього округу й системи   моніторингу тощо.

3. ПРОЦЕС  УПРАВЛІННЯ  РОЗВИТКОМ  ОСВІТНЬОГО  ОКРУГУ

               Процес управління розвитком освітнього  округу  передбачає певну послідовність узгоджених дій:

1. Визначення цілей та завдань  управління розвитком освітнього округу;

2. Оновлення змісту діяльності освітнього  округу;

3. Визначення принципів та підходів до реалізації змісту навчання в  освітньому  окрузі;

4. Відбір форм і методів організації навчально-виховного процесу;

5. Принципи  управління  освітнім  округом.
Цілі і завдання управління розвитком  Берестечківського освітнього  округу

Формувати:

1. Відповідальне ставлення до вибору індивідуальної освітньої траєкторії, формувати свідомий вибір та зацікавленість у отриманні певних знань та розвитку індивідуальних здібностей в умовах сільської школи, сприяти здійсненню усвідомленому вибору додаткової освіти в умовах навчально-виховного середовища.

2. Уміння та навички усвідомленого навчання з дотриманням принципів природовідповідності,  вміння вибудовувати взаємостосунки з учнями залежно від ситуації, формувати самостійність.

3.  Підвищувати рівень знань із предметів , що цікавлять учня, шляхом участі в спецкурсах,  факультативах;  формувати потреби  самовдосконалення, забезпечуючи наступність на різних етапах навчання.

 Добір та формування змісту навчання 

 Зміст,  що реалізується у процесі навчання залежить від таких чинників:

– спеціалізації шкіл округу,

– запитів суб’ктів навчання;

– умов діяльності  шкіл округу;

– забезпеченості  педкадрами;
–навчально-методичного  забезпечення навчально-виховного процесу.

 Визначення принципів реалізації змісту навчання:

– забезпечення принципу природовідповідності;

– дотримання особистісно-орієнтованого підходу ;
– формування свідомого вибору;

– уникнення примусу;

– здійснення самоконтролю, самоаналізу .

Добір форм і методів  організації навально-виховного процесу

           Оновлення форм організації навчально-виховного процесу   з цілями, які досягаються внаслідок реалізації навчальних програм шляхом проведення факультативів, спецкурсів, клубних занять, гурткових форм, організації тимчасових творчих колективів тощо.

             Значущою формою організації навчального процесу є індивідуальна робота, що супроводжується участю учнів у реалізації проектів, навчально-дослідницькій роботі тощо. До організаційних форм навчання,  що використовуються у процесі оновлення педагогічної системи школи,  належать теоретичні ( бесіди,  лекції ) та практичні ( тренінги, відеоматеріали, творчі завдання ) тощо. Серед сукупності методів навчання  (як класичних,  так і специфічних), що активно використовуються вчителями, мають бути ті, що мають позитивний вплив на якість навчання, результати навчальних досягнень учнів.Управління розвитком школи має циклічний характер,  що розглядається в часовому вимірі та просторі, проте зміни, що пропонуються у рамках моделі набувають локального характеру. Основними ознаками,  що характеризують зміст оновлення  (розвитку)  педагогічної системи слугують:  наявність новизни,  практична доцільність,  доказовість,  здатність відтворюватися в різних умовах шкільного середовища.

 Управління освітнім округом здійснюється на основі оптимізації 
організаційно-управлінських структур.

РІВНІ  ТА  НАПРЯМКИ  КООРДИНАЦІЇ

УПРАВЛІНСЬКОЇ  ДІЯЛЬНОСТІ

БЕРЕСТЕЧКІВСЬКОГО  ОСВІТНЬОГО  ОКРУГУ









Принципи   управління:
I.Інноваційність  (характеризується  наявністю  чітких  переконань  щодо  постійного оновлення освітнього процесу внаслідок постійних змін,що відбуваються в суспільстві та світі загалом).
2. Відкритість до всього нового. При цьому створюються відповідні умови для:
- реалізації проекту та підтримки педагогів-новаторів;
- надання конкурентоспроможних освітніх послуг, у тому числі комп'ютерних;
- здійснення оперативного інформативного зв'язку з усіма учасниками НВП, роботи в мережі Інтернет;
- створення конкурентоспроможного освітнього середовища;

- підготовки конкурентоздатних випускників, адаптованих до швидко змінюваних вимог суспільства.
3. Науковість.
4. Системність.
5. Цілепокладання.
6. Демократизація шкільного життя.
7. Гуманізація стосунків.
8. Психологізація педагогічного процессу.
9.Індивідуалізація й диференціація педагогічного процесу.
10.Єдність педагогічного впливу на вихованців.
11. Забезпечення високого аналітичного рівня управління.
12. Інтеграція управлінських функцій.
13. Орієнтація на успіх.

4. Зміст  і  форми  методичної  роботи  Берестечківського освітнього  округу


    Одне з найважливіших завдань сучасної школи – не тільки сформувати в дитини високий рівень знань, а й певні  особистісні якості, уміння й навички,  які  допоможуть їй бути успішною в достатньо складному та суперечливому  світі. А отже, постають і нові вимоги до сучасного випускника школи.

              Працюючи  над  проблемним  питанням :  ВПРОВАДЖЕННЯ       КОМПЕТЕНТНІСНОГО          ПІДХОДУ,  СПРЯМОВАНОГО    НА   ЗДОБУТТЯ   ЯКІСНОЇ   ОСВІТИ   В   УМОВАХ  НВО    « ОСВІТНІЙ  ОКРУГ »,  робота  методичної  системи  округу спрямована  на :

1. Формування професійних компетентностей педагогів шляхом:

- упровадження інноваційних форм науково-методичної роботи з педагогічними працівникам на основі діагностичного та системного  підходів; 

- практичної та адресної спрямованості; випереджуючого характеру науково-методичної роботи; розвитку творчого потенціалу особистості;

- педагогічної інноватики й менеджменту освітніх інновацій; урахування компетентнісного та технологічного наукових підходів, реалізації особистісно здійснення дослідно-експериментальної роботи, впровадження педагогічного досвіду, нових технологій навчання та виховання, застосування активних та інтерактивних форм і методів навчання ;

- створення єдиного соціального інформаційно-освітнього простору, який забезпечуватиме можливість професійного росту кожному педагові, на засадах диференційованого підходу, який задовольнив би потреби педагогічних працівників різних спеціальностей і категорій;

- запровадження рейтингової системи оцінювання професіоналізму вчителів з урахуванням сучасних вітчизняних і світових вимог до їх професійної компетентності;

- модифікації діяльності  методичної  колегії освітнього округу щодо надання якісних освітніх  послуг,  створення нових освітніх структур ( моніторингових, маркетингових, психологічних тощо).

2. Формування компетентностей учнів у процесі навчання і виховання  шляхом:

- відповідного  оновленого змісту освіти;

- активного використання цілісної системи форм навчальної діяльності учнів, основу яких становлять фронтальна, групова, парна та індивідуальна діяльність;

- надання переваги  використанню проблемно-розвивальних  методів навчання, зокрема:  монологічному, діалогічному,  наочному,  проблемно-пошуковому, алгоритмічному, евристичному, проектно-дослідницькому;

- здійснення  професійної орієнтації, складовими якої є: професійна просвіта, професійна пропаганда, професійне виховання,  професійна діагностика,  професійна придатність,  професійний підбір,  професіографія, професійна адаптація, профорієнтаційна гра, профконсультація.

              Координує та спрямовує методичну роботу методична колегія, пріоритетними завданнями якої є планування, узгодження та аналіз відповідних загальноосвітніх проблем і заходів.

              Компетентнісний підхід до організації методичної роботи округу включає: організацію науково-методичної роботи  на основі саморозвитку індивіда; виокремлення системи компетенцій у структурі компетентності педагога.
              Реалізація таких підходів дозволить, ураховуючи індивідуальні особливості кожного педагога і його професійні потреби, розв’язати такі завдання:
- компенсаторні й адаптаційні (забезпечення педагогів інформацією та формування вмінь, які не були отримані в процесі базового професійного навчання, пристосування до нових умов діяльності);

- розвивальні (пов’язані з творчим зростанням учителя, розвитком його ініціативи, стимулювання творчої активності педагога, залучення його до науково-дослідницької, експериментальної роботи).

             Діяльність методичних структур має загальні підстави, на яких ґрунтується нормативна база та відповідно до яких визначаються завдання діяльності й певні особливості, відображаються пріоритети освітньої політики району.

              Виділяючи особливу роль і значення особи вчителя в реформуванні освітянської галузі, методична служба нашого округу спрямовує свою діяльність на підвищення ефективності науково-методичної роботи, оновлення та історичне підвищення рівня готовності педагогічних працівників до інноваційної діяльності та творчого освоєння педагогічних нововведень.

             Ми дбаємо про збагачення особистісного гуманного підходу в системі методичної роботи з педагогічними кадрами, що є визначальним для поліпшення взаємин між методистами й учителями та дає змогу, з одного боку, творчо реалізуватися методистові як особистості й фахівцеві, а з іншого – виробляти такі ж навички й  у  вчителя.

             Методисти й учителі швидко адаптуються у світі науки та інформації. Беруть активну участь у роботі творчих груп, вони – учасники всеукраїнських, обласних педагогічних науково-практичних конференцій, творчих поїздок з обміну досвідом як в області, так і за її межами, конкурсу «Учитель року»,виставки  методичних  матеріалів  «Творчі сходинки  педагогів  Горохівщини».

              Таким чином, компетентнісний  підхід у роботі з педкадрами сприяє постійному переведенню соціально-педагогічної системи загальноосвітніх навчальних закладів у якісно новий стан, забезпеченню її поступу від «закритої» до «відкритої» системи; формуванню інноваційної культури кожного педагога, педагогічних колективів, керівників шкіл та їх заступників, усіх працівників освіти району; постійній  підтримці педагогів-новаторів, експериментальних навчальних закладів; створенню умов для здійснення дослідно-експериментальної роботи; забезпеченню участі кожної школи в реалізації інноваційних освітньо-виховних проектів; стимулюванню свободи вибору  діяльності кожної школи, варіативності змісту, форм, методів; здійсненню особистісно орієнтованого навчально-виховного процесу в сучасній школі.

              Методична    служба   округу   має   оптимально  забезпечувати   на територіальному рівні:
- процес професійного становлення, вдосконалення та розвитку суб'єктів освітньої діяльності; формування професійної готовнос​ті освітян до партнерської діяльно​сті  з   представниками   державних та приватних установ, що опікуються проблемами освітньої галузі, гро​мадськістю щодо вирішення акту​альних питань освіти та виховання молоді;
- досконало знати реальний стан фа​хового зростання педагогічних пра​цівників в аспекті   професійних   по​треб,   утруднень,   проблемних   зон  та перспективних підходів;
- сприймати  методичну   роботу   з   фор​мування   професійної   компетентності учасників   освітнього  процесу в су​купності  взаємопов'язаних  та  вза​ємодіючих компонентів. 

              Науково-методич​на  робота   повинна   бути   інноваційно гнучкою та   відповідати   реформеним   процесам   в  освіті ,   тому  механізм  ме​тодичного супроводу      функціонування     освітнього    простору    здійснюється   за    умов оптимального  дотримання співвідношення  загальних, групових, індивідуальних,  обов'язкових та добровільних різновидів методичної роботи та само​освіти, спрямованих на формування професійної компетентності педагогів  .

             Масові форми методичної роботи
             Масові   форми   методичної   роботи   у    Берестечківському  освітньому  окрузі         представлені       пре​зентаціями      суб’єктів     округу,     окружними 

 науково-практичними конференціями, семінарами.
             У напрямку реалізації представницької функції управління функціонуванням Берестечківського освітнього округу є презентаційні заходи, зорієнтовані на поширення в межах округу інформації про специфіку освітнього середовища кожного закладу та установи системи дошкільної, загальної середньої, по​зашкільної освіти, що виступають суб'єктами освітньої діяльності округу. «Візитна картка», презентована учасниками за​ходу, відображає спектр та якість пропонованих освітніх послуг, рівень їх відповідності  освітнім, культурним, особистісним та професійним запитам населення, що проживає у межах округу, привабливість отримання загальної середньої та про​фільної освіти саме в даному закладі. Проведення означених заходів в  межах  округу  сприяє формуванню позитивного іміджу суб'єк​тів освітньої діяльності, підвищенню їх рейтингу серед установ та організацій системи освіти, усвідомленню системо​утворюючих зв'язків між суб'єктами освітньої діяльності в межах округу.

             Науково-практична конференція в ме​жах Берестечківського освітнього округу - це своєрідне підбиття підсумків роботи педагогічних колекти​вів округу над актуальною освітньою проблемою. Вона є однією з форм ви​явлення та узагальнення найкращого практичного освітянського досвіду. Ґрунтуючись на системній самоосвітній роботі педагогічних кадрів у напрямку розробки актуальних проблем функці​онування освітньої галузі, конференції є активною формою науково-методичної роботи. Досвід проведення окружної науково-практичних конфе​ренції «Упровадження адаптивного  управління, спрямованого  на  особистісну орієнтовану систему  навчання  та  виховання » засвідчив:  конференція дає змогу за відносно короткий термін ознайомити учас​ників заходу з результатами педаго​гічних досліджень щодо проблеми обговорення, а критичні зауваження й пропозиції, що висловлені в ході роботи конфе​ренції, сприяють удосконаленню та координації педагогічних досліджень у межах округу, здійсненню ефек​тивного управлінського моніторингу освітніх інновацій.

             Окружні семінари проводяться з ура​хуванням потреб учасників освітнього процесу щодо осягнення перспективного педагогічного досвіду, освітніх іннова​цій, підвищення професійної компе​тентності. У ході проведення семіна​рів відбувається опрацювання комп​лексу важливих та актуальних для всіх учасників семінару (з урахуван​ням їх різної фахової спрямованості та попередньої теоретико-практичної підготовки до осягнення визначених  для обговорення на семінарі проблем) питань педагогіки та психології, розбудови культурно-просвітницького про​стору округу та збагачення духовності  суб'єктів освітньої діяльності в межах округу.

              Згідно з наміченою Радою округу тематикою розробляють​ся плани проведення семінарських за​нять, визначається коло питань для розгляду, література, рекомендована для опрацювання учасниками семінару. 
              Групові форми методичної роботи

              Пріоритетної ваги у вирішенні   проблеми   пошуку   оптимальних   форм методичного    супроводу    суб'єктів     окружної    освітньої   діяльності  набуває впровадження    інтер​активних   форм   групової   роботи   учас​ників    освітньо-виховного   процесу.  Такими  формами   методичної   роботи   в   межах   округу виступають:  управлінський прак​тикум,  методичний тренінг,  майстер-клас.

              Особливе  місце  у  методичній  роботі  Берестечківського  освітнього  округу належить  ММО, які безпосередньо працюють з учителем в напрямку формування його професійної та творчої індивідуально​сті, створення умов для безперервного фахового вдосконалення.

             Нових акцентів організації методичної роботи з суб'єктами окружної освітньої діяльності надає широке впровадження профільного навчання, що в цілому за​безпечить можливості щодо поглибле​ного опрацювання окремих предметів, створює умови для рівневої диференці​ації навчання та подальшої індивідуа​лізації освітнього процесу, вибору власних освітніх траєкторій, розширює мож​ливості соціалізації старшокласників та зміцнює зв'язки між середньою та вищою школою, усунувши розбіжності у вимогах, що ставляться до випускни​ків у школі та абітурієнтів у ВНЗ.

Структура методичної роботи в межах

Берестечківського освітнього округу

Методична колегія округу

• Науково-практичні конференції

• Презентації округу

Окружний методичний кабінет

   Методичні тренінги, семінари, практикуми

• Майстер-класи

• Відкриті заняття

• Консультації

• Соціальні дослідження

• Діагностика професій​ної спрямованості

•Зустрічі з цікавими людьми
• Методичні рекомендації

• Творчі проекти

• Презентації творчих портфоліо

• Видавнича діяльність «Методичний консультпункт» 

• Індивідуальні консуль​тації

• Тематичне консульту​вання

• Адресна методчна допомога

• Підготовка методичних вісників 

  5. Профільне  навчання  в  межах  Берестечківського освітнього округу

             Шкільна освіта покликана озброїти старшокласників методами наукового дослідження, ввести їх у світ наукових проблем, здійснити підготовку до пошуку нових технологій знань. Зміст її передбачає пізнання учнем навколишнього середовища, себе, свого здоров’я, стану фізичного розвитку.
            Профільна  освіта – це накопичення учнем досвіду науково-дослідницької діяльності в обраному профілі навчання, розвиток у нього емоційно-позитивної реакції на інтелектуальні завдання, уміння бачити проблему та самостійно її виділяти з потоку інформації. Ось чому зміст та організацію навчально-виховного процесу у старшій  школі (10, 11 класах) Берестечківського  освітнього округу побудовано на наступних провідних положеннях:
- забезпечення взаємодії педагогічної теорії з практикою для мобільного впровадження результатів наукових досліджень;
- забезпечення на різних етапах навчання рівневої та профільної диференціації;
- навчання з профільних предметів, яке має розвивальний характер та прикладну спрямованість, розвиток інтелекту, інтуїції, вміння застосовувати знання в практичних прикладних завданнях;
- використання в процесі навчання новітніх педагогічних, інформаційних технологій, запровадження інтенсивних методів, орієнто​ваних на розвиток пізнавальних та творчих здібностей учнів, індивідуального типу навчання;
 - вивчення профільних предметів інваріантної складової навчального плану;

-   ефективна  робота  психологічної служби.
              Упровадження профільного навчання вимагає сьогодні від школ округу глобальних змін якості педагогічного середовища: воно має регулюватися й налаштовува​тися на персональний талант дитини.
Важливою є інформаційна підтримка профільного  навчання. У межах округу працює  кабінет психолога  та  соціального  педагога, який координує проведення ма​сових профорієнтаційних заходів, надає психологічні й освітні консультації, виконує інформаційну й профорієнтаційну робо​ту, що передбачає організацію навчаль​них семінарів, діагностування, тесту​вання, анкетування, відстеження змін в освітніх запитах, вивчення мотивів вибору того чи іншого профілю, майбут​ньої професії, коригування роботи з про​фільного  навчання, участь  у  проведенні ярмарки навчальних місць, моніторингу освітніх інтересів старшо​класників.

            Упровадження профільного навчання в загальноосвітніх навчальних закладах округу передбачає надання повноцінного комплексу освітніх послуг задля задоволення освітніх запитів учнів та їх батьків.   Профільна старша школа має створити реальні умови для професійного самовизначення кожного учня, сприяти рівному доступу до якісної освіти всіх категорій учнів, забезпечити реалізацію особистісно орієнтованого принципу організації навчального процесу, індивідуалізації та диференціації навчання, упровадження дистанційного навчання на основі інформаційних технологій.

             Принципи профільного навчання в умовах освітнього округу:

1.Диференціації  (розподіл учнів за рівнем освітньої підготовки, інтересами, потребами, здібностями і нахилами).

2.Варіативності, альтернативності й доступності (освітніх програм, технологій навчання й навчально-методичного забезпечення).

3.Наступності та неперервності (між допрофільною підготовкою і профільним навчанням, професійною підготовкою).

4.Гнучкості (змісту й форм організації профільного навчання, у тому числі дистанційного; забезпечення можливості зміни профілю).

5.Діагностико-прогностичної реалізованості (виявлення здібностей учнів із метою обґрунтованої орієнтації їх на профіль навчання).

              Опорна    школа   округу    -     загальноосвітня    школа     І-ІІІ   ступеня 
м. Берестечко, враховуючи матеріально-технічне забезпечення та кадровий потенціал, реалізує математичний  профіль навчання.  Профільне навчання в окрузі здійснюється не тільки в опорній школі, а й залежно від обраного профілю  реалізовується на базі інших суб’єктів освітнього округу, зокрема  історії (Перемиль, Мерва), української філології (Перемиль);

              Курси за вибором дають учням змогу поглибити та розширити знання професійної спеціалізації:

-громадянська освіта;

-інформатика;

-основи економіки.

              В окрузі розроблена й упроваджена система психологічного супроводу профільної адаптації учнів у навчальному процесі. На кожному етапі навчання відбувається психодіагностика:

- психологічне тестування учнів 1 класів з метою виявлення схильності до вивчення предметів (зокрема математики);

- тестування до профільних 9 класів з метою виявлення сенситивності до розвитку загальних та спеціальних здібностей;

- тестування учнів профільної школи (10-11 класи) з метою визначення професійних переваг особистості старшокласників.

  
    У Берестечківському освітньому окрузі працює заклад позашкільної освіти Будинок  школяра , який має унікальні можливості щодо реалізації особистісно зорієнтованого навчання школярів, врахування індивідуальних природних здібностей дітей. 
            Додаткова освіта, як правило, забезпечує реалізацію варіативних програм початкової та основної школи, більшість яких мають пряме продовження базових програм, при цьому суттєво поглиблюють їх зміст і формують необхідні прикладні навички учнів.   В окрузі діють функціональні служби, які надають психолого-педагогічну допомогу учням та їх батькам, консультації різних спеціалістів, інформаційну підтримку.

6. Психологічний супровід навчання і виховання  в умовах Берестечківського  освітнього округу передбачає:

- надання учням інформації про психологічні особливості, інтереси та здібності людини, про світ професій; формування життєвої позиції засобами 

профконсультативних тренінгів; співпраця з батьками учнів і педагогами з питань визначення та розвитку здібностей та обдарувань, вибору профілю й майбутньої професії; організація психолого-педагогічного супроводу профільної освіти, а  також підготовка вчителя до роботи у профільних класах, поліпшення системи профорієнтаційної роботи;

- моніторингові дослідження стану профільної освіти в умовах освітніх округів (основні етапи дослідження:  нормативно-установчий, аналітико-діагностичний, прогностичний,діяльнісно-технологічний, коригуючий та підсумково-діагностичний; основні блоки систематизації моніторингових досліджень: моніторинг управлінської діяльності,  моніторинг професійної компетентності педагогів округу, моніторинг якості навчання,  моніторинг розвитку учнів, соціологічний моніторинг; розроблення рекомендацій  щодо реалізації основних завдань тощо);

- педагогічні технології: технологія «прямого викладання», технологія кооперативного навчання, технологія особистісно зорієнтованого навчання, технологія інтенсивного навчання (укрупнення частин), технологія розвивального навчання, технологія інтерактивного навчання, технологія проектного навчання, технологія модульного навчання, технологія комбінованого уроку;

- формування  інформаційної культури та  активне впровадження інформаційних технологій із метою створення єдиного  інформаційно-освітнього простору, що дозволить кожному долучитися  до професійного, 

особистісно-значимого інформаційного середовища, стати не тільки користувачем, а й носієм інформації; створення єдиного інформаційного середовища дозволить реалізувати єдину стратегію розвитку ІКТ,  стане фактором модернізації діяльності освітнього округу.

7. Опорна  школа – центр  освітнього  округу

              У Концепції загальної середньої освіти наголошено, що школа - це простір життя дитини; тут вона не готується до життя, а повноцінно живе, і тому всю діяльність навчального закладу слід вибудовувати так, щоб сприяти становленню особистості як творця і проектувальника свого життя.
              Мета і завдання роботи опорної   школи
              Головною метою роботи опорної  школи є формування й розвиток свідомої особистості з громадянською позицією, готовою до конкретного вибору свого місця в житті, здатною змінити на краще своє життя й життя своєї країни.
Мета ЗОШ  І-ІІІ  ступеня  м. Берестечко як  опорної  школи  конкретизується через систему завдань:  

- виявлення умов ефективного формування в учнівської молоді життєвої компетентності;
- визначення ключових компетентностей для різних сфер життєдіяльності особистості;
- розробка моделей розвитку життєвої компетентності в учнівської молоді (з урахуванням сензитивних періодів розвитку дитини);
- визначення змістових параметрів життєвої компетентності особистості;
- створення організаційно-функціональної структури процесу формування та розвитку життєвої компетентності особистості;
-  визначення оптимальних методів, форм, засобів, що сприяють формуванню в учнівської молоді життєвої компетентності;
- створення умов для самореалізації сутнісних сил особистості в різних видах творчої діяльності, розширення можливостей компетентного вибору особистістю свого життєвого шляху;
-  розробка, апробація та впровадження в навчально-виховний процес модульних програм розвитку в учнівської молоді життєвої компетентності;
- залучення соціально активних представників учнівської молоді до реалізації модульних програм розвитку в учнівської молоді життєвої компетентності;
-  підготовка лідерів учнівського самоврядування для практичної діяльності з однолітками;
- упровадження ефективних форм та методів розвитку життєвої компетентності в практику роботи освітніх закладів району;
- розробка інструментарію для моніторингового вивчення рівня сформованості життєвої компетентності особистості.
Механізм реалізації завдань  ЗОШ  І-ІІІ  ступеня  як  опорної школи округу

    \   Аналіз практики роботи щодо формування та розвитку життєвої компетентності особистості дає змогу  виділити  основні функції  освітнього  закладу: 

- організація сприятливого енергоінформаційного простору - предметного, соціокультурного, освітнього для розвитку потенційних можливостей людини, її внутрішнього світу. Він виступає провідним чинником формування ціннісно-смислової свідомості учня, стимулювання його життєвої активності;
- організація різноманітних видів діяльності як умови самореалізації кожного учня; соціально-комунікативної, суспільно корисної, дозвіллєво-ігрової, фізично-оздоровчої, навчально-пізнавальної, художньо-естетичної, туристсько-краєзнавчої; науково-технічної, декоративно-прикладної, еколого-натуралістичної;
- організація продуктивного спілкування є й залишається важливим чинником cоціального розвитку вихованця, умовою його самоствердження, формування адекватної самооцінки;
стимулювання  активності учня, яка сприяє здатності робити свій, автономний вибір дії, діяльності та вчинку;
- психолого-педагогічна підтримка у розв'язанні учнями своїх проблем, допомога їм у самопізнанні, самооцінці, самовизначенні та самоактуалізації.

 Методична   робота  опорної  школи   Берестечківського  округу

              Нашій школі належить особлива роль у системі науково-методичної роботи з педагогічними кадрами як опорній школі, яка є центром упровадження досягнень педагогічної науки та перспективного досвіду, підвищення професійної майстерності педагогічних кадрів.

              Творчий потенціал опорної школи  широко використовується під час проведення обласних семінарів, педагогічних практикумів для слухачів курсів, педагогічних читань, науково-практичних конференцій.

              Ефективність роботи опорної школи значно залежить від упровадження в систему навчання педагогічних кадрів інтерактивних форм і методів. У роботі з педагогічними кадрами на базі опорної школи добре зарекомендували себе такі форми та методи:

- ділові та рольові ігри;

- панорама педагогічної майстерності;

- методичний турнір «Урок»! «Урок»;

- творча декада «Я атестуюсь»;

- конкурси професійної майстерності «Учитель року», «Класний керівник року;

- тиждень відкритих дверей;

- звіти вчителів «Результати підвищення кваліфікації на курсах»;

- педагогічна виставка «Творчі сходинки  педагогів Горохівщини» та інші.

            У ході проведення цих заходів кожен член педколективу має змогу творчо реалізовувати себе як фахівець, майстер, неповторна особистість.     Педагогічний колектив опорної школи проводить багатоаспектну  роботу у своєму регіоні, надаючи  кваліфіковану методичну допомогу педколективам  шкіл округу.   Так, наприклад, на базі ЗОШ  І-ІІІ  ступеня  м. Берестечко  як опорної школи  округу  щороку проводяться 4-5 засідань районних постійно діючих семінарів, районних методичних об'єднань. База опорної школи широко використовується для проведення представницьких методичних заходів.

               З метою пропаганди досвіду роботи педагогів опорної школи методичний кабінет школи  широко використовує друковані періодичні видання: інформаційні вісники.

               У нашій школі здійснюється постійне накопичення, систематизація й освоєння нової інформації про досягнення науки та практики, пошук сучасних ефективних форм і методів організації начально-виховного процесу, розробку й застосування сучасних педагогічних технологій, апробацію й упровадження освітніх інновацій, презентацію та поширення перспективного педагогічного досвіду з визначених проблем.

              Результативними формами  роботи у  нашій  школі є:

- практичний показ сучасних форм і методів педагогічної праці, інноваційних  технологій на уроках та інших навчальних заняттях, а також під час позакласної та позашкільної виховної роботи;

відкриті уроки, позакласні виховні та методичні заходи;

- науково-практичні конференції;

- педагогічні читання;

- консультації (індивідуальні та групові);

- стажування;

- наставництво;

- виставки передового педагогічного досвіду та ін.

              Діяльність цих методичних формувань сприяє професійному зростанню освітян та поширенню ППД.  Ефективною формою роботи з педагогічними кадрами зарекомендували себе творчі групи.      Головними їх завданнями є поглиблене вивчення досягнень педагогічної науки з певної проблеми, моделювання досвіду впровадження їх у практику, розвиток творчої активності педагогічних кадрів.      Творчі групи створюються з числа найбільш досвідчених і компетентних педагогів опорної та інших шкіл регіону, які виявляють інтерес до певної проблеми та мають бажання поглиблено працювати над її розв’язанням. Варто забезпечити в складі творчої групи поєднання досвіду майстрів та енергію й ініціативу молодих учителів. Члени творчої групи продукують та апробують нові  педагогічні ідеї, формують досвід їх творчої реалізації, виступають з лекціями, доповідями, повідомленнями, розробляють методичні рекомендації, проводять відкриті уроки, виховні й методичні заходи, демонструють свої творчі знахідки, постійно збагачуючи творчу лабораторію педколективу опорної школи. 

      Результатом роботи творчих груп  є :

- розробка методичних рекомендацій;

- моделювання, узагальнення й поширення перспективного педагогічного педагогічного досвіду;

- проведення методичних заходів: семінарів, практикумів, тренінгів, майстер-класів.

     Основними завданнями методичного кабінету опорної школи є:

- організація системи методичних заходів, спрямована на підвищення педагогічної майстерності педпрацівників, вивчення й упровадження досягнень психолого-педагогічної науки та передового педагогічного досвіду;

- координація колективних, групових форм методичної роботи та самоосвіти вчителів;

- навчально-методичне консультування педпрацівників з питань психології, педагогіки, фахової та методичної підготовки. 

              Проте  основною рушійною силою в реалізації завдань школи виступає вчитель, який усвідомлює свою соціальну відповідальність, постійно дбає про своє особистісне і професійне зростання, вміє стати провідником ідей державотворення й демократичних змін. Домінантою стає підготовка вчителя, який володіє сучасним інструментарієм вивчення особистості учня, вміє організувати навчально-виховний процес як педагогічну взаємодію, спрямовану на розвиток особистості, її підготовку до вирішення завдань життєтворчості. 

               Успіх реалізації завдань залежить від взаємин учителя й учня, які слід будувати на основі співдружності, співробітництва та ділового партнерства. 

               Основними шляхами формування та розвитку життєвої компетентності є оптимально побудований навчально-виховний процес, раціональна організація позаурочних форм роботи та ефективна взаємодія з родиною. З метою реалізації обраної проблемної теми, яка розрахована на 2009-2015 н.р., розроблено програму  розвитку  навчального  закладу.

               Розв’язання опорною  школою численних завдань потребує відповідної моделі навчання. Наша модель ґрунтується на тому, що основною метою навчання є формування в учнів високого рівня інтелекту, розвиток особистісних якостей. Адже значущість знань може бути усвідомлена лише особистістю розвиненою, яка орієнтується на високі цінності та ідеали.

              Здійснення компепентнісно орієнтованого підходу до школярів найповніше реалізує творчий потенціал кожного з них з урахуванням відмінностей в інтелектуальній, емоційно-вольовій та дієво-практичній сферах психічного й фізичного розвитку. Для реалізації компетентнісно орієнтованого підходу на практиці необхідно, щоб не тільки зміст, а й організація навчального процесу забезпечували допомогу кожному вихованцю у вдосконаленні свого досвіду, розвитку здібностей, а не бути єдиною, обов’язковою для всіх лінією розвитку.
              Отже, місія ЗОШ  І-ІІІ ступеня м. Берестечко — розвиток особис​тості, здатної до самореалізації й саморозвитку та орієнтованої на досягнення успіху в різноманітних галузях діяльності.
              Щоб забезпечити результативність навчального процесу в інноваційному режимі, створено сприятливі умови для розвитку педагогічної творчості вчителів та гармонійного розвитку учнів.
Розвиток творчих здібностей школярів можливий через:

- створення системи відстеження та розвитку творчих здібностей (діагностика, розробка індивідуальних програм, втілення програм, їх аналіз, корекція та реалізація).
- створення соціально-педагогічної служби, яка буде займатися:
- особливостями пізнавальної діяльності;

- системою соціальних взаємин;

- особливостями мотиваційно-особистісної сфери;

- особливостями поведінки;

- розвиток обдарованості в процесі науково-дослідницької діяльності; 

- створення шкільного наукового товариства;

- комп’ютерізацію навчання( банк даних обдарованих дітей, бібліотечний банк, банк комп’ютерних навчальних програм, технологічне забезпечення – ІКТ);

- створення умов для самоосвітньої діяльності педагогічного колективу.

 - моніторингову діяльність: управлінський моніторинг; моніторинг творчих здібностей та обдарованостей; психологічний моніторинг ;  моніторинг якості освіти  (предметний моніторинг).

- вивчення впливу самоосвітньої діяльності на досягнення учнів у навчальних дисциплінах;

- корекційна та аналітична діяльність учнів та учителів за результатами моніторингу.

Очікувані результати 
Випускник  школи - це: 
-         сформована особистість із глибокими та міцними знаннями;

-         має максимальний розвиток творчої та інтелектуальної обдарованості;

-         має всебічний загальнокультурний розвиток, гуманістичний погляд;

-         конкурентоспроможний у європейському просторі;

-         вільно володіє комп'ютером;

-         вільно володіє двома  іноземними мовами (англійська,  польська);

-         є людиною високої культури з гарними естетичними смаками;

-         прагне до постійного вдосконалення здоров'я у духовному, соціальному, психічному, фізичному проявах. 

8. Висновок 

          Нові  форми   організації    роботи   потребують  і нових підходів до методичної роботи з управлінськими і педагогічними кадрами освіти. 

         Освіта  в  Берестечківському  освітньому    окрузі передбачає  формування  мотивації  до   самореалізації в     умовах     профільного     навчання.   Це    означає переорієнтацію    змісту     навчання   і   виховання   на історичні,   моральні,   екологічні    цінності.   Освітній округ має забезпечити цей зміст навчання і виховання через допрофесійну, професійну й загальнорозвиваючу  освіту.    Берестечківський     освітній     округ    –     це цілісна,    соціально-педагогічна        система,    яка    здатна забезпечувати надання високоякісних освітніх послуг   і    задовольняти  освітні  потреби  населення регіону.

            Отже, діяльність  освітнього округу – складний процес, що   потребує   нового    рівня  управлінського мислення,    свідомості       й      відповідальності    усіх педагогічних    працівників.
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ПЕРСПЕКТИВНИЙ   ПЛАН   РОБОТИ

БЕРЕСТЕЧКІВСЬКОГО  ОСВІТНЬОГО  ОКРУГУ

НАД  ПРОБЛЕМНИМ  ПИТАННЯМ

Термін реалізації: 2009-2015 н. р.

Етапи реалізації:

1. ДІАГНОСТИКО- КОНЦЕПТУАЛЬНИЙ  ( 2009 –  2010н. р.):

· Комплексне  вивчення  запитів  педагогів Берестечківського  НВО  «Освітній  округ»  стосовно  поліпшення  ефективності  та  результативності  навчально-виховного  процесу; 

· робота  методичної  ради  округу  з  питань  визначення  нового  проблемного  питання;

· оновлення матеріально-технічної бази школи, інформаційного забезпечення;

· вивчення  новин  науково-методичної  літератури  щодо   роботи  над  проблемним  питанням  у  межах  округу;
· створення діагностичного інструментарію щодо визначення рівня готовності педагогів над  проблемним питанням;
· визначення попиту дітей, педагогів, батьків, мешканців освітнього округу на освітні послуги опорної школи як ресурсного центру розвитку дитини;
· діагностика визначення готовності педагогів до організації опорної школи як ресурсного центру округу; 

· розробка та впровадження концепції надання якісних освітніх послуг на засадах профільного навчання та розвитку обдарованості дитини, визначення та формування груп потенційних замовників на освітні послуги (групи вчителів, батьків, учнів);

·  підвищення кваліфікаційного рівня педагогічних працівників,

· удосконалення гуманістичного, толерантного й демократичного укладу шкільного життя через розвиток учнівського самоврядування;
·  методична допомога педагогічному колективу щодо опанування інноваційними педагогічними та інформаційно - комунікаційними  технологіями.

· організація роботи соціально-психологічної служби. 
2. НАУКОВО-МЕТОДИЧНЕ  ОСВОЄННЯ  ПРОБЛЕМИ ( 2010-2011 н.р. ):

· Розробка, впровадження та апробація навчальних планів, авторських освітніх програм із використанням інноваційних педагогічних  та інформаційно-комунікаційних технологій;
· підвищення освітнього рівня учасників навчально-виховного процесу за допомогою ІКТ; 
· моніторинг якості навчальних досягнень та рівня сформованості життєвих компетентностей учнів;
· оновлення системи профорієнтаційної роботи з учнями через надання послуг соціально-психологічної служби ;

· залучення учнів до участі в науково-пошуковій, художній, творчій, спортивній, суспільній роботі через участь у секціях Малої академії наук, в олімпіадах, конкурсах, турнірах з метою розвитку особистості;

· організація єдиного простору для вдосконалення виховної роботи; 

· надання додаткових освітніх послуг учням, педагогам, батькам навчально-виховним об’єднанням освітнього округу;
· робота  методичних  структур  округу,  спрямована  на  теоретичне  опрацювання  проблемного  питання;
· експертна оцінка авторських програм та інших продуктів науково-методичного забезпечення навчально-виховного процесу;
· дослідження впливу освіти на формування соціально-адаптованого випускника громадянського суспільства; 
· ефективність взаємодії опорної школи з ВНЗ, ІППО щодо підготовки вчителя до інноваційної діяльності;
· дослідження впливу інноваційної моделі освітнього округу на механізм надання освітніх послуг;
· підготовка та видання науково-методичних матеріалів.
3. РЕАЛІЗАЦІЯ  ПРОБЛЕМНОГО  ПТАННЯ  У  ПРАКТИКУ  РОБОТИ

    ( 2011-2012 н.р.; 2012-2013 н.р. )

· Побудова  навчально-виховного  процесу  з  урахуванням  проблемного  питання;
· підготовка та видання науково-методичних матеріалів.
· розробка  методичних  рекомендацій  для  класних  керівників,  вчителів-предметників, шкільних  бібліотекарів, вихователів ДНЗ, керівників  гуртків щодо  впровадження  компетентісного  підходу ,  спрямованого  на  забезпечення;
· проведення  консультації  на  базі  опорної  школи  ( керівники  ММО) для  різних  категорій  педагогічних  працівників  стосовно  практичного  застосування  даної  проблеми;

· проведення  предметних  семінарів-практикумів  з  досвіду  реалізації  навчально-методичної  теми;

· вивчення  та  популяризація  елементів  досвіду  роботи  педагогічних  колективів  округу  з  даного  питання;

· вивчення  рівня  управлінської  діяльності  дирекцій ЗОШ, ДНЗ  округу  з  реалізації проблемного  питання;.

· глибокий  аналіз  практичного  застосування  проблеми  та  її  впливу  на  якість  освітніх  послуг  в  межах  округу.

4. АНАЛІЗ  РЕЗУЛЬТАТІВ  УПРОВАДЖЕННЯ  ТА  ПІДВЕДЕННЯ  ПІДСУМКІВ  РОБОТИ  НАД НАУКОВО-МЕТОДИЧНОЮ  ПРОБЛЕМОЮ

( 2013-2014 н.р.) 

· Визначення  рейтингу  роботи  педагогів, педагогічних  колективів із  реалізації  проблемного  питання;

· Проведення   заходів  із  метою обміну  досвідом  в  межах  округу  по   презентації  методичних  знахідок,  нових  ідей  та  технологій ,   широкого  впровадження  проблеми  у  педагогічну  практику;

· Підсумкова  педагогічна  конференція (обмін  досвідом  роботи  з проблемного  питання ).

5. УЗАГАЛЬНЮЮЧИЙ  (  2014- 2015 н.р. )
· Аналіз та узагальнення теоретичних напрацювань у галузі підходів до навчальної, методичної, управлінської діяльностей із  проблемного  питання;
· Систематизація даних про організацію навчання і розвитку обдарованих  дітей;
· Оцінка результатів  діяльності  освітнього  округу  (2010-2015н.р.);
· Висвітлення досягнень округу, поширення кращого досвіду педагогічних працівників, підготовка і публікація видань з питань функціонування закладу.
Додаток 5

ВИТЯГ  ІЗ  ПЛАНУ  РОБОТИ

БЕРЕСТЕЧКІВСЬКОГО  ОСВІТНЬОГО  ОКРУГУ

ЩОДО  ВПРОВАДЖЕННЯ  ПРОБЛЕМНОГО  ПИТАННЯ

НА  ЕТАПІ НАУКОВО-МЕТОДИЧНОГО  ОСВОЄННЯ 

( 2010-2011 н.р.)
	№
	Зміст  роботи 
	Термін  виконання
	Відповідальний
	Примітка

	1.
	Оперативна нарада членів  ради  округу
 «Особливості роботи  над науково-методичною проблемою в поточному навчальному році».

	10.09 2010 
	Голова  ради  округу
	

	2.
	Оперативна нарада членів  методичної  колегії
 «Мета, засоби та основні напрямки методичної роботи в поточному навчальному році щодо реалізації проблеми».

	15 вересня 2010 року
	Голова  методичної колегії
	

	3.
	Творча зустріч  членів  методичної  колегії
«Теоретичні основи індивідуальних науково-методичних проблемних тем».

	15 жовтня 2010 року
	Голова  методичної  колегії
	

	4.
	Конкурс-ярмарок педагогічної творчості. 

	04 лютого 2011 року 

	Керівники  ММО, голова  методичної  колегії
	

	5.
	Методичний вернісаж за участю вчителів, які атестуються
	 Згідно  з планами  ММО


	Керівники  ММО
	

	6.
	Творчі звіти 
“Самоосвіта – елементи інновації”
( Згідно з планами  ММО) 

	Грудень 2010 року  
	Керівники  ММО
	

	7.
	Педагогічна   рада  в  межах  округу
« Формування  здоров’язберігаючої  компетентності  у  навчально-виховному  процесі  »  ( Круглий  стіл )
	Березень  2011 року 
	Голова  ради  округу
	

	8.       
	Засідання  ради  округу
	Вересень

травень
	Голова  ради  округу
	

	9. 
	Засідання  методичної  колегії  округу
	Згідно з планом  роботи
	Голова  методичної  колегії
	

	10.
	Засідання  ММО
	Згідно з планом  роботи
	Керівники ММО
	

	11.
	Проведення  тренінгу  для  керівників  шкіл  округу  «  Я – лідер »
	Лютий 2011р.
	Голова  ради  округу
	

	12.
	Створити ініціативні  творчі  групи  вчителів  у ЗОШ  та  ДНЗ  з метою розробки моделі науково-методичної роботи, системи заходів, спрямованих на втілення  проблемних  питань.
	Вересень 2010 р.
	Керівники  навчальних  закладів
	

	13.
	Складсти перелік рекомендованої для опрацювання літератури з проблемної теми та  обговорити  її  на засіданнях  методичних  структур  ДНЗ, ЗОШ.


	Жовтень  2010р
	Заступники директорів  з  НВР
	


Додаток 6 

РАДА  БЕРЕСТЕЧКІВСЬКОГО  ОСВІТНЬОГО  ОКРУГУ 

2011-2012 н.р.

	№
	Прізвище, імя  та  по  батькові  
	Посада
	Примітка

	1.
	Мороз  Надія  Дмитрівна
	Директор  

ЗОШ  І-ІІІ ст.

 м. Берестечко
	Голова  ради  

	2.
	Пушкар Тамара Григорівна
	Директор ЗОШ І-ІІІ ст.

 с. Перемиль 
	Заступник голови ради  округу

	3.
	Гримайло  Петро  Павлович  
	Директор ЗОШ І-ІІІ ст.

 с. Мерва 
	Член  ради 

	4.
	Семеринська Валентина  Федорівна
	Директор  ЗОШ  І-ІІ ст.

 с. Гектари
	Член  ради

	5.
	Гудзь Валентина  Павлівна
	Відповідальна  за  керівництво  ЗОШ І ст.

 с. Кутрів
	Член  ради

	6.
	Мельник  Зіна  Юріївна
	Відповідальна  за  керівництво  ЗОШ  І ст. 

с. Диковини
	Член  ради



	7.
	Яворська Любов  Ігорівна  
	Завідувач  ДНЗ

 м. Берестечка
	Секретар  ради

	8.
	Зелінська Валентина Вікторівна
	Завідувач дитячим садочком             с.Перемиль
	 Член  ради

	9.
	Корсун Людмила  Миколаївна
	Завідувач дитячим садочком с.Мерва
	 Член   ради

	10.
	Шотік Микола Олексійович
	Міський голова м.Берестечко
	 Член ради

	11.
	Маселко Надія Дмитрівна
	Сільський голова с.Перемиль
	 Член ради

	12.
	Томащук Юрій Петрович
	Сільський голова с.Мерва
	 Член ради

	13.
	Сокальський Андрій  Дмитрович
	Сільський голова с.Піски
	 Член ради

	14.
	Бочковський Валентин Дмитрович
	Відділ освіти, методист-психолог
	 Член ради


Додаток 7

ПЛАН  РОБОТИ РАДИ  БЕРЕСТЕЧКІВСЬКОГО ОСВІТНЬОГО  ОКРУГУ  2011-2012н.р.

ЗАСІДАННЯ       РАДИ

             БЕРЕСТЕЧКІВСЬКОГО  ОСВІТНЬОГО  ОКРУГУ

І. ЗАСІДАННЯ (вересень)


         1. Про  організацію  роботи  освітнього  округу  та  її   результати  у  2010- 2011 н. р.

                                                       Голова  ради  округу


          2. Шляхи  впровадження   проблемного   питання  «Компетентнісного   підходу,  спрямованого   на   здобуття   якісної   освіти     в  умовах освітнього  округу»  на  етапі  реалізації  проблемного  питання  у  практику  роботи.

                                                                      Голова ради округу

         3. Затвердження  плану  втілення  проблеми    «Компетентнісного   підходу,  спрямованого   на   здобуття   якісної   освіти     в  умовах освітнього  округу »  на  етапі  втілення  проблемного  питання  у  практику роботи.

                                       Заступник  голови  ради округу

                                    ІІ. ЗАСІДАННЯ  ( травень )

1. Профільне  навчання  та  його  організація  в  межах  освітнього  округу.

                                                        Голова  ради  округу

2. Про  організацію  змістовного  дозвілля  школярів  в  межах  освітнього  округу

                                       Заступник  голови  ради  округу

Додаток 8

Положення про  БЕРЕСТЕЧКІВСЬКЕ  НВО «  Освітній округ »
Загальні положення

1. Це Положення визначає правовий статус, порядок утворення та основні засади діяльності Берестечківського НВО «Освітнього округу»  (далі - округ).

Округ - добровільне об’єднання у межах адміністративно-територіальних одиниць навчальних закладів системи дошкільної, загальної середньої, позашкільної освіти,  що спрямовують свою діяльність на створення умов для здобуття дітьми загальної середньої освіти, впровадження допрофільної підготовки і профільного навчання, поглиблене вивчення окремих предметів, забезпечення всебічного розвитку особистості (далі - суб’єкти округу).

Один  навчальний заклад виконує функцію опорного закладу (далі - опорний заклад). 
2. Округ у своїй діяльності керується Конституцією України, Законами України "Про освіту", "Про дошкільну освіту", "Про загальну середню освіту", цим Положенням та іншими нормативно-правовими актами.

3. Округ утворюється з метою:

- організації в межах адміністративно-територіальної одиниці ефективної системи освіти;

- забезпечення рівного доступу дітей відповідного віку до якісної дошкільної, загальної середньої, позашкільної  освіти;

- ефективного використання творчого потенціалу педагогічних працівників навчальних закладів;

- раціонального використання навчально-методичної, матеріально-технічної бази суб’єктів округу, її зміцнення та модернізації.

4 Основними завданнями округу є:

- створення єдиного освітнього простору в межах  адміністративно-територіальної одиниці та належних умов для забезпечення навчально-виховного процесу;

-  реалізація допрофільної підготовки і профільного навчання;

- розвиток творчих здібностей, нахилів, обдарувань дітей;

- упровадження сучасних освітніх технологій.

5. Суб’єктами округу незалежно від підпорядкування, типу і форми власності можуть бути:

-дошкільні навчальні заклади;

-загальноосвітні навчальні заклади;

-позашкільні навчальні заклади;

-заклади культури (бібліотеки, музеї, будинки культури та інші);

-заклади фізичної культури і спорту;

-підприємства;

-громадські організації.

6. Округ  має   власну назву.

Порядок утворення округу

7. Для утворення округу орган управління освітою:

видає  відповідний  наказ  про  його  створення 

8. Правовідносини між суб’єктами округу регулюються договором про спільну освітню діяльність, в якому, зокрема, зазначається:

-місцезнаходження округу;

-перелік суб’єктів округу;

-права та обов’язки суб’єктів округу та учасників навчально-виховного процесу;

-особливості організації навчально-виховного процесу;

-організація підвезення учнів і педагогічних працівників до місця навчання, роботи та додому.

9. Опорний заклад округу визначаються органом управління освіти з урахуванням пропозицій суб’єктів округу, перспектив соціально-економічного розвитку території, демографічної ситуації, освітніх потреб населення та за погодженням з органами, до сфери управління яких вони належать.

Рада округу

10. З метою ефективного управління округом та забезпечення координації його діяльності утворюється рада округу.

11. Рада округу формується з керівників суб’єктів округу, представників місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування (за їх згодою).

12. Раду округу очолює голова, який обирається членами ради з її складу відкритим голосуванням простою більшістю голосів. Голова ради округу, його заступник та секретар обираються на строк не менше ніж один рік.

13. Засідання ради округу відбувається за потребою, але не рідше ніж два рази на рік. Рішення ради округу приймається простою більшістю голосів за умови, що у засіданні бере участь не менше ніж дві третини загального складу ради, та вноситься до книги протоколів засідань.

14. Рада округу розробляє положення про округ, яке погоджується з усіма керівниками суб’єктів округу та затверджується органом управління освітою.

15. Рада округу:

- подає пропозиції органові управління освітою щодо перерозподілу навчальних годин між навчальними закладами - суб’єктами округу, організації навчально-виховного процесу, маршрутів шкільних автобусів, що забезпечують підвезення учнів і педагогічних працівників до місця навчання, роботи та додому, діяльності міжбібліотечного абонементу для тимчасового перерозподілу та формування бібліотечних фондів;

- координує проведення виховної роботи з метою ефективного використання наявної матеріальної бази суб’єктів округу для позаурочної, гурткової, секційної роботи, організації дозвілля дітей, учнів, вихованців та їх родин;

- сприяє діяльності соціальної, психологічної та логопедичної служб;

- координує разом з районним  науково-методичним центром методичну роботу, спрямовану на:

організацію надання навчально-методичних консультацій працівникам суб’єктів округу;

звітує про свою діяльність не рідше ніж однин раз на рік, як правило, наприкінці навчального року на загальних зборах працівників суб’єктів округу.

16. З  метою  методичного  забезпечення  в  окрузі  створюється  методична  колегія округу.  

Членами  методичної  колегії  є   заступники  керівників  суб’єктів округу  та  відповідальні  за  методичну  роботу  у  суб’єктах  округу.

Діяльність  методичної  колегії спрямована на:

- організацію надання навчально-методичних консультацій працівникам суб’єктів округу;

- удосконалення діяльності методичних об’єднань, інших структурних підрозділів суб’єктів округу.

Опорний заклад

17. Опорний заклад - навчальний заклад, що надає повну загальну середню освіту, забезпечений кваліфікованими педагогічними кадрами, має сучасну матеріально-технічну й навчально-методичну базу, зручне розташування і забезпечує допрофільну підготовку та профільне навчання, поглиблене вивчення окремих предметів.

18. Під час утворення опорного закладу беруться до уваги:

- потреби у забезпеченні певних напрямів спеціалізації, допрофільної підготовки та профільного навчання;

- здатність забезпечити на належному рівні організацію допрофільної підготовки та профільного навчання;

- рівень забезпечення висококваліфікованими педагогічними кадрами;

- наявність належної матеріально-технічної бази (навчальних кабінетів із сучасним обладнанням, високошвидкісного доступу до Інтернету, спортивних об’єктів);

- укомплектування бібліотечного фонду підручниками, науково-методичною, художньою та довідковою літературою;

- зручність та наявність автомобільних доріг з твердим покриттям для забезпечення безпечного підвезення учнів і педагогічних працівників до місця навчання, роботи та додому.

19. Основними завданнями опорного закладу є:

-  забезпечення допрофільної підготовки та профільного навчання;

- концентрація та ефективне використання кадрових, інформаційних, матеріальних, фінансових ресурсів, спрямованих на задоволення освітніх потреб учнів;

- надання методичної допомоги суб’єктам округу за напрямами діяльності;

- впровадження інноваційних технологій в навчально-виховний процес;

- створення єдиної системи виховної роботи;

- організація співпраці із суб’єктами округу, іншими навчальними закладами та закладами культури.

20. Навчально-виховний процес в опорному закладі здійснюється відповідно до робочого навчального плану з конкретизацією варіативної складової частини і визначенням профілю (профілів) навчання.

21. Опорний заклад може мати свій штатний розпис, затверджений в установленому порядку, в якому додатково передбачаються штатні одиниці.

22. Управління опорним закладом здійснюється відповідно до вимог законодавства в галузі освіти, його статуту та цього Положення.

23. Опорний заклад може мати у своєму складі інтернат з частковим або повним утриманням учнів (вихованців).

Організація навчально-виховного процесу в окрузі

24. Організація навчально-виховного процесу в окрузі регламентується договором про спільну освітню діяльність, положенням про округ та нормативно-правовими актами, що визначають напрями діяльності суб’єктів округу.

25. Суб’єкти округу проводять діяльність відповідно до спільного плану роботи, що розробляється керівниками суб’єктів округу та затверджується радою округу, а також власного річного і перспективного планів.

26. З метою належної організації допрофільної підготовки та профільного навчання за пропозицією ради округу орган управління освітою може приймати рішення про перерозподіл годин у межах навчальних планів суб’єктів округу. У такому разі для організації навчально-виховного процесу складається єдиний робочий навчальний план суб’єктів округу та встановлюється режим їх роботи.

27. Єдиний робочий навчальний план суб’єктів округу складається колегіально за участю всіх керівників (заступників керівників) суб’єктів округу та узгоджується з робочими навчальними планами закладів, що входять до складу округу.

28. У разі коли допрофільна підготовка та профільне навчання забезпечуватиметься на базі опорного закладу, предмети, можуть викладатися як педагогічними працівниками опорного закладу, так і викладачами навчальних закладів - суб’єктів округу.

29. До проведення факультативних занять, курсів за вибором, занять у спортивних гуртках та спортивних секціях можуть залучатися працівники закладів культури, охорони здоров’я, фізичної культури і спорту на договірних умовах відповідно до законодавства.

30. Режим роботи суб’єктів округу встановлюється у межах часу, визначеного в установленому порядку єдиним робочим навчальним планом суб’єктів округу.

31. Розклад навчальних занять суб’єктів округу складається відповідно до єдиного робочого навчального плану суб’єктів округу з дотриманням педагогічних та санітарно-епідеміологічних правил і норм.

32. Єдиний робочий навчальний план суб’єктів округу, режим роботи, розклад навчальних занять, маршрути шкільних автобусів погоджуються з керівниками навчальних закладів - суб’єктів округу та затверджуються органом, до сфери управління якого вони належать.

33. У разі коли учні (вихованці) здобувають знання за обраним профілем навчання на базі навчальних закладів - суб’єктів округу:

- для обліку відвідування занять та оцінювання їх знань у навчальному закладі ведеться окремий журнал;

- результати оцінювання рівня знань, здобутих учнями (вихованцями) після закінчення семестру (навчального року), проведення державної підсумкової атестації, крім журналу, фіксуються у відомості, що затверджується керівником навчального закладу. Відомість передається до навчального закладу, до якого зарахований учень (вихованець), який переносить результати оцінювання до класних журналів на сторінку "Зведений облік навчальних досягнень учнів (вихованців)";

- державна підсумкова атестація з навчальних предметів, що вивчаються учнями (вихованцями) суб’єктів округу в іншому навчальному закладі, проводиться у цьому закладі.

34. З метою координації навчально-виховного процесу в окрузі не рідше ніж один раз на рік проводяться спільні засідання педагогічної ради суб’єктів округу. Протоколи таких засідань вносяться до книги протоколів засідань педагогічних рад кожного суб’єкта округу.
Додаток 9

Д О Г О В І Р

Спільної  діяльності між загальноосвітньою

школою І-ІІІ ступеня   м. Берестечко  та  суб’єктами   округу :

 ЗОШ  І-ІІІ ступеня с. Мерва, 

ЗОШ  І-ІІІ ступеня   с. Перемиль, 

ЗОШ  І-ІІ   ступеня с.  Гектари,

ЗОШ І ступеня с. Диковини, 

ЗОШ І ступеня с. Кутрів, 

ДНЗ м. Берестечко,

ДНЗ  с. Перемиль,

ДНЗ  с. Мерва, 

Будинком школяра м. Берестечко

2011 - 2012 навчальний  рік

1. Даний договір  укладений  відповідно до Положення про Берестечківське НВО «Освітній округ», затверджене  відділом  освіти і науки  Горохівської райдержадміністрації, складеного  на основі Положення про освітній округ, затвердженого   Постановою    Кабінету   Міністрів   України  від 27 серпня 2010 р. № 777.

2. Місце реєстрації та знаходження  округу: вул. Козацька, 10 ,  м. Берестечко, Горохівський р-н.,  Волинська обл.
3. Опорний  заклад  забезпечує:

3.1. Почергове  проведення  на  своїй  базі  навчальних  занять, що відповідають його спеціалізації, профільному навчанню і потребують технічного та іншого  відповідного  обладнання, для  учнів загальноосвітніх навчальних   закладів округу;

3.2. Проведення факультативних занять, спецкурсів для  учнів  базової та старшої  школи  суб’єктів  округу;

3.3. Культурно-просвітницьку  роботу  з  батьківською  громадськістю.

4.  Організація навчально-виховного процесу в суб’єктах  округу:

4.1. Організація  навчально-виховного  процесу в загальноосвітніх навчальних  закладах округу визначається робочими  навчальними планами, складеними на основі  Типових навчальних  планів, та згідно  положень про навчальні  заклади  відповідних  типів;

4.2. Навчально-виховний  процес у  дошкільних  навчальних  закладах округу здійснюється  за програмами виховання і навчання дітей дошкільного віку;

4.3. Суб’єкти  округу  можуть  здійснювати інноваційну  діяльність;

4.4. За поданням ради  округу  відділ  освіти й науки райдержадміністрації  може приймати рішення  про  перерозподіл  годин у межах встановлених робочими навчальними  планами  суб’єктів  округу;

4.5. Навчально-виховний  процес  здійснюється за  різними  формами: у вигляді  уроків, лекцій, лабораторно-практичних та семінарських  занять, диспутів, навчально-виробничих екскурсій тощо;

4.6. Суб’єкти  округу  можуть  реалізовувати освітні  програми й надавати платні послуги на договірній  основі за переліком, затвердженим Кабінетом  Міністрів  України;

4.7. Розклад уроків, факультативних  занять, спецкурсів, курсів за вибором складається відповідно до  робочого  навчального плану з дотриманням педагогічних та санітарно-гігієнічних вимог і  затверджується головою ради  округу;

4.8. Зміст, обсяг і характер  домашніх  завдань визначається вчителем відповідно до педагогічних і санітарно-гігієнічних  вимог з урахуванням індивідуальних особливостей учнів.

5. Права та обов’язки  учасників навчально-виховного  процесу:

5.1. Учасниками навчально-виховного  процесу є учні (вихованці), педагогічні працівники, психологи, бібліотекарі, інші спеціалісти  закладу, керівники, батьки або особи, які їх заміняють;

5.2. Учні округу  мають право на:

- доступність і  безоплатність повної  загальної середньої  освіти;

- вибір певного  навчального закладу, форми навчання, предметів варіативної частини навчального  плану, факультативів, спецкурсів, позакласних  занять, безпечні та нешкідливі  умови навчання;

- користування  навчально-виробничо, науковою, матеріально-технічною, культурно-спортивною базою навчального  закладу;

- участь у різних  видах навчальної, науково-практичної діяльності, конференціях, олімпіадах, виставках, конкурсах тощо;

- захист  від будь-яких  форм  експлуатації, психічного  і фізичного  насилля  від дій педагогічних та інших працівників, які порушують їх права, принижують честь і гідність.

5.3. Учні  округу зобов’язані :

- оволодівати знаннями, вміннями, практичними  навичками в обсязі не меншому ніж визначено Державним  стандартом загальної середньої освіти;

- підвищувати загальний культурний рівень;

- дотримуватися законодавства, моральних, етичних норм;

- бережно ставитися до державного, громадського й особистого майна;

- дотримуватися вимог статуту, правил внутрішнього розпорядку навчального закладу;

- дотримуватися правил особистої  гігієни.

              Голова ради округу                          Н.Д. Мороз

                                               Керівники суб’єктів округу                  П.П. Гримайло

                                                                     Т.Г.Пушкар

                                                                В.Ф Семеринська

                                                                З.Ю. Мельничук

                                                                В.П. Гудзь

                                                                Л.І. Корсун

                                                                В.В. Зелінська

                                                                Л.І. Яворська                        


М.Л. Фрединська

Додаток 10       Модель роботи з обдарованими дітьми

у межах Берестечківського НВО

« Освітній  округ»

	Інноваційні методи навчання
	
	МАН
	
	Випереджуючі навчання



	Окружні  предметні  олімпіади

	Профільні класи та профільні групи

	Обдарований учень


	Програма «Обдарована особистість»

	Міжшкільні факультативи

	Індивідуальні

консультації

	Групові консультації

	Гурткова робота

	Міжшкільні конкурси





Додаток 11

Форми і методи організації науково-методичної роботи у  межах  Берестечківського 

 освітного  округу 
	Форми роботи




	Колективні
	
	Індивідуальні
	
	Конкурсні



	ММО, психолого-педагогічні семінари, методична рада, групові консультації, добір матеріалів для практичної роботи, складання й обговорення поурочних планів й методичних розробок
	
	Творчі звіти, взаємовідвідування уроків, індивідуальні консультації, співбесіди 
	
	Участь педагогів у конкурсах різного рівня(обласних, районних, окружних)


Структура науково-методичної роботи:
· педагогічна рада;

· науково-практична  конференція;

· постійні колективні форми методичної роботи(предметні кафедри, семінари-практикуми, творчі групи, проблемні психолого-педагогічні семінари);

· епізодичні колективні форми методичної роботи(групові консультації, педагогічні читання, панорама методичних навичок, психолого-педагогічні семінари);

· індивідуальні форми методичної роботи(наставництво, індивідуальні консультації, докурсова і післякурсува підготовка).

Додаток 12

Модель організаційно-педагогічної діяльності через самоосвіту вчителів у межах Берестечківського   освітннього  округу

	Освітні потреби


	Освітні потреби суспільства
	
	Освітні потреби педагога



	Мета методичної роботи:
· задоволення інтересів педагогів у постійному підвищені свого професійного рівня;

· стимулювання творчого потенціалу вчителя на основі сучасного освітнього рівня.



	Завдання методичної роботи:

· мотивація освітньої діяльності вчителя;

· озброєння знання сучасної науки і практики;

· розвиток умінь і навичок самоосвіти;

· стимулювання експериментальної та дослідницької діяльності вчителя.



	Форми самоосвіти:

· педагогічна рада

· робота МО

· творчі групи

· семінари

· тренінги
	
	Самоосвіта

Методична карта
	
	Методи самоосвіти:

діагностика

· тренінги

· моделювання ситуацій

· розробка уроків та позакласних заходів

· самостійна діяльність

· самоаналіз та самозвіт

	
	
	Результати самоосвіти
	
	

	
	
	Атестація
	
	


Додаток13
СТРУКТУРА  ПРОФІЛЬНОГО  НАВЧАННЯ  У  МЕЖАХ  БЕРЕСТЕЧКІВСЬКОГО  ОСВІТНЬОГО  ОКРУГУ 

	Структура профільного навчання


	ІІ ступінь навчання
	
	ІІІ ступінь навчання


	Допрофільне навчання
	
	Профільне навчання



	Мета: виявлення та перевірка можливостей щодо  оволодіння учнем певним профілем  
	
	Мета: задоволення освітніх та професійних потреб учнів і розвиток здібностей у певній галузі пізнавальної та практичної діяльності



	Завдання:

- створення умов для виявлення нахилів та здібностей учнів;

- формування практичного досвіду та інтересів у різних сферах пізнавальної діяльності;

- орієнтація на вибір профілю навчання в старшій школі.
	
	Завдання:

- задоволення освітніх потреб учнів;

- розвиток творчої самостійності;

- формування системи уявлень, ціннісних орієнтацій;

- створення умов для подальшої професійної підготовки, вибору професії або сфери трудової діяльності.
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ВІДДІЛ  ОСВІТИ І  НАУКИ 


 ГОРОХІВСЬКОЇ  


РАЙДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ








Програми соціальної


адаптації учнів











Організація дозвілля дітей – суб’єктів освіти





Додаткові освітні


послуги для дітей (гуртки, студії, секції, інше)





Консультативно-


навчальна робота


спеціалістів: психологів;соціальних педагогів;логопедів.





Організація позашкільної


виховної роботи (дитячі об’єднання, виховні заходи)





Організація медико-


соціального та психолого-педагогічного супроводу





Організація проектної,


дослідницької роботи





Організація інформаційного


супроводу освітнього просесу


процесу











ЗОШ  І-ІІІ ступеня


м. Берестечко – опорний  заклад  округу








Відділ  освіти  і  науки   Горохівської  райдержадміністрації








Загальноосвітня  школа


І-ІІІ ступеня


м. Берестечко





ДНЗ





ЗОШ


І ступеня





Берестечківський будинок  школяра





ЗОШ 


І-ІІ ступеня





ЗОШ 


I-III ступеня














ПРОБЛЕМНЕ ПИТАННЯ будинку  школяра


м. Берестечко





« Відродження  національної  свідомості та  духовності,  їх  роль  у   формуванні  компетентності  дитини   »





ЗОШ І-ІІІ ст. м. Берестечко


«Компетентність  як  основа  успіху  та  самовдосконалення  учня  і  вчителя   »





ПРОБЛЕМНІ  ПИТАННЯ  ДЗН





ЗОШ  І  ст. с. Кутрів     та     ЗОШ   І  ст.  с.  Диковини


«  Створення  ситуації  успіху  на  уроках  з  метою  формування  компетентної  особистості  »


                   





ЗОШ  І  ст. с. Кутрів     та     ЗОШ   І  ст.  с.  Диковини


«  Створення  ситуації  успіху  на  уроках  з  метою  формування  компетентної  особистості  »


                   





ЗОШ  І  ст. с. Кутрів     та     ЗОШ   І  ст.  с.  Диковини


«  Створення  ситуації  успіху  на  уроках  з  метою  формування  компетентної  особистості  »


                   





ЗОШ  І  ст. с. Кутрів     та     ЗОШ   І  ст.  с.  Диковини


«  Створення  ситуації  успіху  на  уроках  з  метою  формування  компетентної  особистості  »


                   





ЗОШ І-ІІІ ст. с. Мерва


« Формування  компетентностей  учнів  як  необхідна  умова  підвищення  якості  освітнього  процесу »





ЗОШ  І-ІІ ст. с. Гектари 


« Формування  особистості  учня  на  основі  розвитку  його  творчих  можливостей  і самовдосконалення в  умовах  компетентнісного  підходу до  навчання  та  виховання   »





ДНЗ м. Берестечко «  Ігрова діяльність  як  засіб  творчої  самореалізації  дитини  дошкільного  віку   »





Науково-методична проблема:


Впровадження компетентнісного  підходу , спрямованого  на  здобуття  якісної  освіти  в  умовах  НВО


  « Освітній  округ»





ЗОШ  І  ст. с. Кутрів     та


 ЗОШ   І  ст.  с.  Диковини


«  Створення  ситуації  успіху  на  уроках  з  метою  формування  компетентної  особистості »


                   





ДНЗ с. Перемиль





« Формування  ключових  компетентностей  дошкільнят  через  розвиток  пізгавальної  активності     »





ПРОБЛЕМНІ  ПИТАННЯ  ЗОШ





ДНЗ с. Мерва 


« Формування  мовленнєвих  навичок  дошкільнят   »























ЗОШ  І-ІІІ ст. с. Перемиль


« Формування  системи  компетентностей  необхідних  для  особистісного  самовивизначення  і  самореалізації  школярів   »
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