ЗОШ І-ІІІ ступеня  м. Берестечко
ІНФОРМАЦІЙНИЙ  ВІСНИК

 Розвиток творчих                     здібностей учнів

БЕРЕСТЕЧКО 
Школа є тією лабораторією, де навчають і виховують, відкривають можливості кожної дитини, допомагають їй розвивати власні здібності й потреби

ЗОШ І І-ІІІ ступеня м. Берестечко  – це гармонійне поєднання класичних підходів до навчання та виховання з   передовими методиками сучасності, молодості і досвіду, інтелекту й інтелігентності, любові й вимогливості, взаємодопомоги й толерантності з  урахуванням потреб часу.  
 
          Це майстерня, де формується думка підростаючого покоління, треба міцно тримати її в руках, якщо не хочеш випустити з рук майбутнє. 

МІСІЯ ШКОЛИ :


Формувати життєво компетентну особистість, творця та духовно багатого, фізично здорового проектувальника  власного життя, готового до вирішення складних життєвих завдань, конкурентно здатного учасника ринку праці, який поважає закони, права та обов’язки  громадянина України, шанує національні звичаї, традиції і обряди.

ЗАГАЛЬНІ  ВИХОВНІ ЗАВДАННЯ  ШКОЛИ :
· 1. Забезпечити повноцінний фізичний розвиток учнів, охорону та зміцнення здоров’я.

· 2. Розвивати духовну культуру особистості, почуття доброти , милосердя.

· 3. Розвивати дитячі обдарування через оптимально побудований навчальний процес, систему позаурочних форм роботи та ефективну взаємодію сім’ї і школи. 

· 4. Розвивати творчу працездатну особистість через формування готовності до життєдіяльності та праці в умовах ринкових відносин.

· 5. Виховувати свідомого громадянина – патріота з демократичним світоглядом і культурою, який поважає закони та норми колективного життя.

“Якщо твої плани розраховані на рік – сій хліб, якщо на десятиріччя – посади дерево, 
якщо на віки – навчай дітей”.
                                               Давня мудрість
Творчість – важливий компонент розвитку здібностей дитини
· Творчість - це розумова й практична діяльність, результатом якої є створення оригінальних, неповторних цінностей, виявлення нових фактів, властивостей, закономірностей, а також методів дослідження і перетворення матеріального світу або духовної культури; якщо ж він новий лише для його автора, то новизна суб'єктивна і не має суспільного значення.
Кожна дитина по-своєму неповторна.
 Вона приходить у цей світ, щоб творити своє життя, знайти себе, самореалізуватися: хтось здібний до музики, образотворчого мистецтва, художньої праці, хтось до математики, хтось пише вірші, оповідання. Скільки дітей - стільки й здібностей, які залежать від психолого-фізіологічних особливостей людини, соціального оточення, сім'ї та школи. 
          Обдарована дитина-це така дитина,яка вирізняється з-поміж однолітків яскравими,очевидними,а інколи видатними здібностями (або має внутрішні передумови для таких досягнень) у певному види діяльності

Виходячи  із  змісту  освіти, вимог  самого  життя ,  педколектив  школи  працює  над  проблемою  «Впровадження  компетентнісного  підходу  ,  спрямованого  на  здобуття   якісної  освіти  в  умовах  НВО «Освітній  округ».

Школа є опорною в окрузі з таких напрямків роботи: організація пізнавальної активності школярів шляхом застосування інтерактивних форм роботи на уроках фізики, хімії, математики; формування творчої особистості на уроках української мови та літератури; використання колективних, групових та індивідуальних форм і методів роботи з дітьми на уроках англійської  мови. 

Важливими  складовими  шкільного  життя  є  : 

- ідея  пріоритету  прав  особистості;

- демократизація  управління  школою;

- створення  умов  громадянської  діяльності  учнів  у  школі  й  поза  нею, перетворення  школи  на  відкриту  спільноту;

- створення  атмосфери  взаємодопомоги, конструктивного  діалогу, спілкування. 

          У школі діє шкільна програма «Обдарованість», мета якої досягти високого творчого розвитку учнів. Створено банк даних про обдарованих дітей, передбачено різні форми роботи з ними, ведеться моніторинг участі школярів у різноманітних олімпіадах, конкурсах . З метою залучення учнів до науково-дослідницької роботи було відкрито шість секцій МАН.
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                                                                                                       Василь Сухомлинський 
Школі потрібен учитель, котрий працює у форматі творчих шукань, що ґрунтуються на здобутках традиційної методики й включають інноваційні елементи, педагог, вмотивований не на репродукцію, а на експеримент, дослідження, новаторство. Сучасний педагог - фундаментально освічена людина, здатна гнучко перебудовувати напрям і зміст своєї професійної діяльності, яка самостійно працює над власним розвитком, підвищенням освітнього й культурного рівнів, уміє самостійно набувати необхідних для професійної діяльності знань, умінь і навичок, критично мислить, володіє стійкою системою мотивів і потреб соціалізації, здатна активно й творчо діяти. Він повинен уміти сам і навчити учнів творчо засвоювати знання і застосовувати їх в конкретних навчальних і життєвих ситуаціях, критично осмислювати здобуту інформацію, оволодіти вміннями й навичками саморозвитку, самоаналізу, самоконтролю та самооцінки.
      Він реформатор по духу і характеру. У нього завжди є бажання удосконалювати, вносити оптимальні корективи, швидко переносить новаторський досвід у свою педагогічну діяльність, але завжди з цінною особистою інтерпретацією. Творчо мисляча людина має інноваційний стиль мислення, широко застосовує інноваційні технології. Може запропонувати оригінальні педагогічні рішення. Багато працює над собою, безперервно підвищує загальну та професійну культуру, об'єктивний в оцінці учнів, учителів, людей взагалі.

     Має талант об'єднувати як колег, так і дітей навколо нових ідей. Добре інформований в нових досягненнях психолого-педагогічних наук.
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Серце віддає дітям!
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