ЕСЕ

Школа… Це  звичайний  будинок, до  якого  приходять  учні, щоб  провести  там  9 чи 11  років?  А  можливо, це  все-таки щось  більше, ніж  просто  споруда, де  вивчають  певні  предмети? Школа – це  те  місце, де  нас  навчають  і  ми  навчаємо.

Помиляються ті, хто вважає, що школа  готує  дитину  до життя, бо  школа – це і є життя: щоденні  клопоти, пошуки і знахідки, падіння і злети. І все по-справжньому. Тут не  буває  повторного  дубля чи переписаної начисто сторінки.

Учень  щоденно переступає поріг  школи, сідає за  парту, розгортає  підручник…  Усе, як  завжди.  І  навряд чи  хоч  один  із  них  замислився  над  тим, що  з  дня  на  день,  крім  педагогів,  на  нього  працює  технічний  персонал, медичний  працівник, психолог, адміністрація  школи.   Щодня   творча  енергія багатьох  людей  зливається воєдино, заради  того,  щоб  усе  було,  як  завжди,  щоб  учень  увійшов  до  класу.  Безліч  ниточок має  вдало  переплестися,  не заплутавшись,  щоб  учень  сів  за  парту. Жодного  натяку  на  вузличок  не  можна  допустити, аби  учень  розгорнув  підручник. І  тільки  тому  все  працює  так  злагоджено, що  ниточки  знаходяться  в руках   шкільного  адміністратора. 

Сьогодні  керівник  навчального  закладу – це адміністратор  і  юрист,економіст  і  маркетолог, менеджер  і  фахівець із  кадрів, соціолог і психолог, та, в першу  чергу,  педагог,  людина творча. Саме  він  комплектує  команду,  формує  місію  навчального  закладу, створює  імідж  своєї  школи. І тільки  від  директора  залежить, чи  працюватиме  творчо  весь  колектив, чи  стане  єдиною  командою однодумців, а  не групою  людей, зібраних  під  одним  дахом.  
Пригадую  притчу, як перехожий  зустрічав  кількох  людей, що  підіймали  важке  каміння вгору. І  тільки  одному  вдалося дістатися вершини, хоча  його камінь  був  найбільший  і  найважчий, бо лише  він  розумів, що зводить храм, а не  просто  несе  камінь  для  будівництва. 
У кожного директора свій власний почерк, свій стиль керівництва, своє бачення, свої перспективи.  Прийшовши  у  школу 5 років  тому, на посаду  заступника директора з  навчально-виховної роботи, а  через  рік очоливши  колектив,  який  ще  недавно  навчав  мене – ученицю , я зрозуміла, що необхідно  об’єднати  зусилля  всіх учасників навчально-виховного  процесу у  міцну шкільну родину. Усіх, хто живе школою і дбає про її майбутнє. Бо хіба директор може бути справжнім і мудрим  без батьків, дітей, вчителів. Це велике родинне коло, якому немає ні початку, ні кінця, воно заповнене великою любов'ю. 
 І зараз я – директор школи! Директор, який пишається  своїм  колективом. Бо розумію, що  кожен  працівник  школи , як і я,  не  бездумно тягне  каміння, а свідомо будує  храм. Храм  науки, честі, національної  гідності. Яким  буде  наше  спільне творіння залежить  від кожного особисто, від  усіх разом і  від  мене як  керівника – організатора.

Працюючи  над   проблемою « Компетентність  як основа успіху та самовдосконалення вчителя і учня »,  впроваджую  у  практику  роботи  управлінський  проект  «Моя  школа – моя  фортеця».
Вважаю, що головна мета нашої школи – виявлення  і цілісний  розвиток  здібностей  кожного  учня , досягнення ним  високого  рівня освіченості й культури, формування у школяра  особистісних  рис патріота, громадянина  Української держави .
Місія  ЗОШ  І-ІІІ  ступеня  м. Берестечко   полягає в тому, щоб створити найбільш сприятливі умови розвитку  для всіх дітей із урахуванням їхніх схильностей та здібностей шляхом уведення в навчально-виховний процес інноваційних методик навчання й виховання, збереження та примноження шкільних традицій, заснованих на національних та патріотичних засадах, створення умов для максимального розкриття творчого потенціалу, комфортних умов для розвитку особистості дитини.
Зараз у школі  навчається   310 учнів.  Працює   35  вчителів, практичний психолог, соціальний педагог.  З них 14 мають  вищу кваліфікаційну категорію; 15 - І кваліфікаційну категорію, 3 – ІІ кваліфікаційну категорію,  2 – молодих спеціалісти,  2 -  вчителі - методисти, 2 – Відмінники освіти України , 1 –  звання «старший учитель». 
Переконана, що сучасна  школа  повинна бути  конкурентноспроможною: мати  привабливе  обличчя, надавати  якісні  послуги , задовольняти  усі потреби учнів та батьків, замовників послуг. Таку  школу  любитимуть  і  шануватимуть батьки  і  діти. 

 Що  для цього необхідно? 
 У Святому Письмі сказано, що всякий, хто вчить, ПОВИНЕН у першу чергу вчити самого себе!
  А  перш,  ніж керувати  іншими,  потрібно навчитися керувати собою ,   я  навчаю  та  вчуся у  нашій  шкільній  родині , створюю  умови   для  росту  кожного  вчителя, бо знаю,  що   допомогти  становленню    особистості  дитини  може  лише  особистість  .  Для себе як  керівника визначила основні  напрямки  роботи школи, сформувавши  їх у цілісну  систему, до складу якої входять такі напрямками : 
1) створення  максимально сприятливих умов  для  інтелектуального,  духовного, морально-естетичного, фізичного  розвитку вчителя та  учня; 

2) виховання  національно  свідомого громадянина України; 

3) забезпечення  індивідуальних  освітніх  потреб  особистості  учня, випускника  школи;

 4)  визначення  та  реалізація  світогляду, власної    позиції,  життєвого  успіху.

 Тому  головною    метою  моєї   діяльності  як  директора    школи    стало    створення  умов ,  за   яких   спостерігається     зростання    особистості    педагога,   виникають  мотиви    до    самореалізації .  Були  у  цьому  певні  здобутки, прорахунки і невдачі, подобалося це  не  всім  педагогам, бо  дехто вважав, що  досягнень  достатньо, потрібно   тримати  «золоту  серединку»,  проте  гнучка   структура   управління,  яка  адаптована  до  завдань  школи  сприяла   створенню  умов   для   досягнення   мети   кожним  членом  нашої  школи -  вчителям  і учнем.    Практика   роботи    показала,   що зараз  я,   як   адміністратор,     позбавлена  необхідності    постійно   мотивувати   вчинки,    стимулювати    дії  педагогів та  учнів,  щоб школа мала  хороший рейтинг  серед  шкіл  району,  була   успішною.  Вони  самі  усвідомлюють   необхідність   щоденного  прогресу.  За  час  моєї роботи  на  даній посаді значно зросла роль колегіальних органів управління: Ради школи, педагогічної ради, загальних зборів трудового колективу, батьківських зборів, учнівського самоврядування.  І це забезпечує перехід школи з режиму функціонування в режим розвитку.    Сьогодні процес  управління  у  нашій  школі  - це  процес  взаємодії  директора  з  членами  педколективу,  їх  спільна майстерність  та творчість  ,  у  ході  й  результаті  яких  забезпечується  їхня  активна  та  скоординована  участь  у  досягненні  мети  управління. А усвідомлення того, що вчитель є організатором освітнього процесу,  спонукало і спонукатиме  педагогічний колектив шукати шляхи підвищення інтересу учнів до навчання, урізноманітнюючи його зміст, форми та прийоми  і методи  через використання інновацій. 
Так, я  пишаюся  своїм  колективом, бо кожен  педагог – це  особистість, яка  безперервно  розвивається  та  вдосконалюється, займається  самоосвітою, самостійно визначає  мету, засоби  її  досягнення, контролює  її результати.

Кожен  учитель - це людина зі  світлим  розумом і великим серцем, яка  розуміє  вагомість і відповідальність  своїх  слів і  вчинків, бо у школі  вона не  випадково, від неї  залежить  доля людини і  престиж  навчального  закладу.
Так, я  пишаюся  своїм  колективом, бо чітка система  науково-  методичної  роботи нашої  школи  сприяє  створенню позитивного освітнього простору . Вона  забезпечує  розвиток  педагогічних  працівників у міжкурсовий період, є дієвим засобом управління навчально-виховним процесом . 
Основним принципом, на основі якого здійснюється методична робота, як система в школі - принцип діагностичного підходу, що означає організацію методичної роботи на підставі аналітичної інформації про стан професійної компетенції педагогічних працівників та їх потреб, результатів педагогічної діяльності та оцінювання ефективності методичної роботи.
  Уся  методична   робота  школи  спрямована  на розвиток  творчої  особистості вчителя й учня, надання  реальної  допомоги  педагогам у підвищенні  їхньої  професійної компетентності.  Дієвими  є  заняття психолого-педагогічного семінару «Психолого педагогічні основи реалізації компетентісного  підходу до навчання».  Вони  сприяють активізації  особистісного  потенціалу вчителів. Для підвищення якості та ефективності освіти вихованців усі педагоги школи успішно освоїли програму «Intel® Навчання для майбутнього», що дало можливість упроваджувати в освітній процес інформаційно-комунікаційні технології, виховувати інформаційну культуру учнів, залучати школярів до проектної діяльності. Формування життєвих компетенцій учнів школи відбувається через проектну діяльність.
  На  думку  наших  педагогів, робота в проекті дає можливість дитині отримати знання у реальній життєвій ситуації.  Використання інтегрованого підходу до організації інноваційного освітнього простору школи, відкрило цілий ряд можливостей для різнобічного, нетрадиційного, практичного засвоєння набутих знань учнями. Це позитивно впливає на формування життєвої компетентності дитини з перших днів навчання в школі.
           Плідною є діяльність школи молодого вчителя, адже  успішна педагогічна діяльність молодого вчителя залежить не лише від його професійної підготовки і осо​бистих якостей, а й від того, в який колектив він потрапить, які умови праці  йому створять, яку надаватимуть методичну допомогу, як стимулюватимуть його ініціативність і творче начало.   

              Навчальному закладу потрібний учитель, який би постійно вдосконалював зміст своєї педагогічної діяльності. Рух до нової школи починається з осмислення цінностей педагогічного колективу, які й визначають педагогічну стратегію, що не тільки глибоко осмислена нашим ко​лективом, а й дійсно реалізована ним, оскільки особистісні цінності є найважливішим мотивоутворюючим чинником. 
           Можна зробити висновок, що важливими умовами досягнення успіху колективом школи, що ступив на шлях розвитку, завжди були і залишаються поступовість дій, ґрунтовна теоретична підготовка педагогів і членів адміністрації, зворотний зв'язок між учителя​ми і керівництвом навчального закладу.
    Розвитку творчості педагогічного колективу і кож​ного педагога  зокрема, сприяє добре налагоджена система морально-матеріального стимулювання  праці  вчителя. Важливе значення має атестація вчителів, мета і завдання якої і полягає в тому, щоб стимулювати зростання кваліфікації  педагогів,  поширенню  передового педагогічного досвіду, підви​щенню персональної відповідальності педагога за стан навчан​ня, виховання школярів.  У  даному  напрямку роботи  дотримуюся принципів загальності, систематичності, всебічності, колегіальності і гласності під час їх проведення.
Педагоги  школи  беруть участь  і посідають призові місця  у  районних,  обласних,   Всеукраїнських   конкурсах,  є  керівниками районних методичних об’єднань, учасниками  районних, обласних та  міжнародних  семінарів.  Учителі   проводять  цікаві  та результативні  уроки.  Переконана  у  тому,  що розвиток  творчих  здібностей  учителів  може  бути  досягнутий лише тоді, коли  саме  методична  робота  буде  творчою.  Якщо колектив працює творчо,  з'яв​ляється  значний  резерв  економії  часу  і сили у керівника шко​ли,  що  відкриває  нові  можливості до творчого зростання. 

Так, я  пишаюся  своїм  колективом, бо складовими інноваційного освітнього середовища нашої школи, які формують творчу особистість є її змістові елементи:
1) Самоосвітній простір 

Не  секрет, що  самоосвіта є  тією рушійною силою, котра  веде до  успіху  науковця - винахідника  і письменника - початківця. Осмислення  цього і  співпраця двох людей  ( учителя  і  учня),  які розуміють і цінують силу  знань, час  від  часу запалює ледь помітну зірочку в сузір’ї талантів Горохівщини.
Хтось мудрий  сказав, що геніальність – це  десять відсотків таланту і дев’яносто відсотків праці.  А в нашій  школі  навчаються звичайні  сільські  діти,  і  розгледіти  ( та  ще й розвинути ! ) крихітку таланту не  так  то й просто.  Та   інколи  нам  щастить. І тому  ми  маємо  чим  пишатися. Щорічно учні школи беруть активну участь у І-ІІІ етапах Всеукраїнських олімпіад із базових дисциплін   (  2010 - 2011н.р. - 17 призових місць районного рівня , 3 - обласного рівня;  2011- 2012  н.р. - 26 переможців районного рівня , 2 - переможців обласного рівня, 10 - учасників обласного рівня ;  2012 -  2013 н.р. -  32 призових місць районного рівня,  у ІІІ (обласному) етапі – 3 переможці,  9 -  учасники).
 Результативною є участь учнів школи у Міжнародному  конкурсі знавців української мови імені П.Яцика ( 2012-2013 н.р. -  Душко Л., Коровицька О., учні 8- Б і 10 класів зайняли   ІІ місце), Міжнародному літературознавчому конкурсі учнівської молоді  з української мови ім. Тараса Шевченка  ( 2010-2011 н.р. - Харюкова  М.,  учениця 9 класу, зайняла ІІІ місце в обласному  етапі конкурсу;  2012-2013 н.р. - дипломом І ступеня управління освіти і науки у Волинській області нагороджена учениця 9-Б класу Шваєвська К.). Систематично учні  школи показують високий та достатній результат у Міжнародних конкурсах «Кенгуру» ,  «Колосок» , «Бобер», «Левеня». Результативною була участь учнів школи у Всеукраїнському конкурсі  експериментально-дослідницьких робіт «Юний дослідник» ( 2011-2012 н.р. та 2012-2013 н.р. обласний етап -  дипломом І  ступеня нагороджений учень  Мороз Д.). Учні  школи   були  учасниками  обласного конкурсу  інформаційних технологій «Екософт - 2012», а Скорбатюк  Андрій, зайняв  І  місце в  обласному  чемпіонаті з інформаційних  технологій « Екософт - 2011» та  призове місце у Всеукраїнському  чемпіонаті  « Екософт-2011».  У  2012-2013 н.р.  учениця 10 класу  Стасюк Олена та Харюкова Марія, учениця 11 класу зайняли  І місце у Регіональному етапі VІІ Всеукраїнського конкурсу  « Новітній інтелект  України» .  Хороші  результати  показують  учні  школи  на захисті-конкурсі науково-дослідницьких робіт МАН у  Волинській області (  2010-2011 н.р. - учень  10  класу  Смолка О.  виборов  ІІІ  місце – секція                   « Експериментальна  фізика »,  2011 - 2012 н.р. –  учениця  10 класу Харюкова  М.  зайняла   І  місце – секція  « Фольклористика ».   У   2012-2013 навчальному році   3 учнів школи  стали  призерами  обласного етапу даного конкурсу та  посіли  ІІІ місце :  Харюкова М. - секції «Фольклористика», Занічковська В.- секція  «Хімія»,  Левчук І.- секція   «Web – дизайн ».
2) Творчий простір ( діяльність гуртків)
Пам’таєте  легенду про  те, як  Бог наділяв  різні  країни талантами, а скромній дівчині – Україні залишився  останній – співочий. Напевно його дісталася і нашим  школярам.
 Дзвінкоголосим  учасникам  гурту « Дивограй »( членам  вокального гуртка) вдавалося не раз  полонити  серця журі й виборювати призові місця в районному  вокальному конкурсі  «Срібні дзвіночки». 

Підсумком  роботи гуртків ( «Технічного» та « Декоративно-ужиткового мистецтва »)  є  щорічна  виставка кращих робіт  наших обдарувань та  участь кращих робіт у виставці районного рівня. 
3) Трудовий простір 
Кажуть,  що  тільки  та  людина  цінуватиме  працю, яка  вміє і любить працювати.  І  сподіватися  на  те, що  ця  любов  з’явиться  згодом, коли  дитина  подорослішає,  справа  марна. З  початкових  класів  діти  прибирають  після себе посуд в їдальні, а згодом і в класних кімнатах. На  власному досвіді  школярі переконуються в  правильності  мудрого  народного  висловлювання – « Чисто  не там, де прибирають, а  там, де  не  смітять». Сприяють цьому  трудові десанти, під  час яких  учні  упорядковують  шкільне подвір’я, околиці містечка, берег річки. 

4) Соціальний  простір 
Завжди  пам’ятаємо, що нікого, а тим більше дитину, не  можна примушувати  робити добро, тому намагаємося  створити умови і , можливо,  трішки  підштовхнути  до  добра  і  правди – до  волонтерства.  Адже ще  в ХVІІ столітті  український поет Семен Довгалевський писав, що ніхто не може учити добра  без  правди,  вона захована в будь-якому  доброчинні.
Кажуть, що  вічність – це  симфонія, складена  верховіттям  наших  душ.  Щоб  не  збіднити  душі  дітей і сміливо дивитися у  майбутнє. Потрібно  підтримувати  зв’язок   із минулим , зробити  все,  щоб   серця  їх не були  глухими  до  гомону  поколінь,  щоб  їм  снилися  « віків минулих сни  іскристі ».  Дуже  важливо  навчити  дітей думати  красиво  і  творити  красу,  не  бути  байдужими   і  розуміти  душу людську .  А  сприяють  цьому   різноманітні  заходи та акції ,  так  силами вчителів і учнів  школи створено кімнату-музей історії козацтва та кімнату-музей історії  школи; працюють різновікові  літературні  клуби,  а  саме׃  «Джерельце», «Пагінець», «Поетична свіча».
Так, я  пишаюся  своїм  колективом, бо навчальний процес у школі спрямований на індивідуальний підхід до кожного вихованця, уроки побудовані на  використанні  наочного методу, експерименту, а впровадження  технології  продуктивного  навчання  дало змогу навчати дітей  на  основі  практичного  життєвого  досвіду.   Навчання  перетворене на сферу самоствердження допомагає учням правильно визначити лінії життєвих цінностей, набути практичних навичок та вмінь. Знання як самоціль поступаються місцем знанням, як інструментові життя. І саме компетентісний підхід у навчанні й вихованні дає можливість подолати розрив між навчанням і життям. 
У  школі  впроваджується  Програма   профільного  навчання  . Умовою визначення профілів і диференціації навчання стали не тільки кадровий потенціал школи, а також схильності і здібності учнів. Профільному навчанню  передує  обов’язкова допрофільна підготовка. Так, у класах  основної  школи  введено  допрофільне навчання  у 8-Б та 9-Б класах-  поглиблене вивчення математики, у 8-А та 9-А класах з біології (основи медичних знань)  та  міжкласний  факультатив з хімії  (Хімія в побуті»). Діють профільні класи математики в 11-му і філології - у  10-му класах, що дає  можливість  учням   визначитися  з  майбутньою професією і грунтовніше  підготуватися до її здобуття. З цією метою на базі  школи  працюють  і  міжшкільні  факультативи  з математики, української мови, хімії.  А  результатом  цього   процесу є досягнення  учнів - випускників нашої  школи:  починаючи  з  2009 - 2010н.р.,  всі вони успішно склали ЗНО  ( 2009-2010 н.р.-  один  200 – бальник;   2010-2011 н.р.,  2011-2012 н.р.,2012-2013 н.р. – високий та достатній результат).  Випускники  нашої  школи – студенти   престижних  вищих навчальних закладів  України.   
Так, я  пишаюся  своїм  колективом, бо важливими  напрямами роботи   психолого-соціальної  служби  школи є : підвищення  психологічної  культури  всіх учасників навчально-виховного  процесу; профорієнтація старшокласників; допомога  дитині в адаптації  під час переходу з однієї  вікової  групи  до  іншої;  робота з дітьми «групи ризику»; допомога підліткам у кризових ситуаціях; превентивне виховання, метою якого є формування в  учнів  орієнтації на здоровий спосіб життя та захист психічного  здоров’я; робота з обдарованими  дітьми. Створення  умов, сприятливих  для  розвитку  емоційної,  соціальної та пізнавальної культури як  загальної здібності – компетенції.  Головний  акцент  практичний психолог ставить  на вивчення  важковиховуваних  підлітків та  налагодженні з ними  позитивних контактів.  А  результатом  даної  роботи  є  відсутність впродовж  4  років  учнів, які  стоять  на  внутрішкільному обліку. 
Так, я  пишаюся  своїм  колективом, бо виховна робота реалізується  через принципи  демократизації,  гуманізації,  народності  виховання.  Головним пріоритетом  у вихованні громадянина України є формування глибоких почуттів патріотизму, національної самосвідомості, етнічної та загальнолюдської  гідності,  забезпечення  високого  рівня культури та моралі.       Учителі   школи   спрямовують  зусилля  на  творче продовження в  сучасних  умовах  козацьких звичаїв і традицій, вироблення в кожного учня прагнення розвивати в собі кращі людські риси та якості українця-патріота.
Однією з форм залучення дітей до громадського життя є участь в учнівському  самоврядуванні  через дитячо-юнацьке об’єднання імені Богдана  Хмельницького  та  шкільну республіку Берест,  діяльність яких було  презентовано на  районному  семінарі педагогів-організаторів.
Так, я  пишаюся  своїм  колективом, бо співпраця з  іншими  навчальними  закладами  дає  практику спілкування та можливість презентувати  себе  та  свій  навчальний  заклад. А  ще пізнати  національні  традиціі,  звичаї  , культуру,  спосіб  мислення , побуту,  спадщину інших нарадів .  Із січня 1996  року  на  базі  школи  працює  суботня  польська   школа,  що  створена  завдяки   Товариству  Польської  Культури  ім. Єви  Фелінської  на  Волині. Слухачами школи  є  учні  навчальних  закладів Берестечківського освітнього   округу. Школу  відвідує  30  учнів,  які  об’єднані  у  3  вікові  групи. Учні  школи  є  активними  учасниками літературно-публіцистичних  конкурсів,  читців поезій, художньої  самодіяльності,   виставок.  Завдяки  діяльності   суботньої  школи   6  її слухачів   стали  студентами  ВУЗів   Республіки Польща, щорічно    учні  школи  мають  можливість  відвідати  сусідню  державу  , поспілкуватися  з  польськими  ровесниками,  відпочити.  Ми  задоволені  такою співпрацею, бо  вона  зміцнює  дружбу  між  нашими  народами. 

Так, я  пишаюся  своїм  колективом, бо у  самоврядуванні  школи  вектор діяльності повернуто на виховання лідерських якостей у школярів, котрі слід розглядати як готовність кожного до вирішення власних задач визначення  свого  місця в житті, успішного розвитку і реалізації своїх нахилів та інтересів.  В  основу роботи осередків учнівського самоврядування покладено  створення  умов  для  гармонійного  саморозвитку, самореалізації  школярів .  Над вирішенням проблем шкільного життя  працюють центри учнівського самоврядування, зокрема велику увагу приділено роботі інформаційного центру.  У  школі  видається  газета «Бересток».  На сторінках газети можна ознайомитись із життям навчального закладу або окремого класу, проблемами, які існують у сучасного учня, вчителя тощо. 
 Школа – це перший досвід співпраці і взаємодії, самостійного спілкування,  перша  спроба себе як лідера, організатора справи, вперше взята на себе відповідальність за свою роботу і роботу свого колективу. Вплив колективу на дитину дуже важлива складова її виховання та формування  її як особистості. Щоб вирости впевненою і успішною людиною, дитина повинна почуватися успішною, потрібною вже у своєму першому колективі. Саме це сприятиме її зростанню, самореалізації, успіху.
Так, я  пишаюся  своїм  колективом, бо суттєво змінилися роль і місце батьків в освітній політиці школи. Ми бачимо сім’ю як один з найважливіших соціальних замовників освіти, активно вивчаємо позицію батьків, враховуємо її при організації спеціалізованих, поглиблених, профільних класів, додаткової освіти, формуванні варіативної складової навчального плану, виборі напрямків виховної роботи. Переконана, що освітній простір школи має бути  максимально  відкритим для батьків. Для цього їм надається повна інформація про суть нових технологій навчання і виховання, про зміст і перспективи розвитку школи, про проблеми і особливості розвитку дітей тощо.   Продовжуються традиції батьківського педагогічного всеобучу, оновлюються зміст і форми його роботи.
Так, я  пишаюся  своїм  колективом, бо переконана,  що наша  праця  найпотрібніша і  найважливіша! Ким би  не  стали  діти в майбутньому – лікарями, космонавтами, артистами  чи  хліборобами. Усе  одно  вони  всі почали  свій  шлях зі  школи,з нашого  вчительського  благословення.  І  саме  життєва  мудрість  педагога допомагає  юній  людині відчути   себе  особистістю. Справжнім  і  повноцінним громадянином  великої України, пам’ятаючи  при цьому,  що  він  син  священної  берестецької  землі, щедро  политої козацькою  кров’ю. 
А  мої педагоги - це  звичайні  люди,  які  мають  свій характер,  мрії, уподобання  і недоліки,  але  це  особливі  компетентні майстри своєї професії,  у яких є  талант  і  терпіння  визволити з непривабливої  личинки  прекрасного  метелика  і  скерувати  його  у  потрібному  напрямку,  додати  сил  для  впевненого  і  красивого  польоту.
Це  до  них  щоденно  маленькими стежками  йдуть  діти. Саме  вчителі  складають  ці  стежки  в  один  великий  шлях  до  майбутнього, до  успіху. Вони  допомагають  недосвідченій  людині  не  схибити, не  загубитися, не  втратити  свою  індивідуальність, а  навпаки стати  неповторною, духовно багатою  і  компетентною   особистістю.

 Так, я  пишаюся  тим, що  ми  спільною  працею  формуємо життєтворчу   школу  успіху, яку знають  в  районі та в  області, яку  теплим  словом  згадують  її випускники – студенти, яку  щиро  люблять  сьогодні  учні, бо свято  вірять, що  саме  школа  дає  їм впевнений  старт  для  успішного злету. 
