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Школа  повинна  бути не  коморою  знань,

а  середовищем  думки.

В.  Сухомлинський

Мобільний  телефон, планшет, ноутбук, ігрові  приставки… Цей  перелік  можна  продовжувати  довго, використовуючи  слова, які  надто  часто  звучать  у  нашому  житті. Усе  це  є  сигналом  того, що  світ  мобілізується  щохвилини  і  ця  зміна  приходить  до  всіх  сфер  нашого  буття. Не  є  винятком  і  освіта. Поглянувши  на  школи  крізь  призму  історії, побачимо, що  зміни  відбулись  майже  у  всьому: у  зовнішньому  вигляді, навчальних  програмах, викладацьких  методологіях, формах  викладення, та, звичайно  ж, у  якості  освіти. Усе  це  спонукає  йти  в  ногу  із  часом,  у  якому  ми  живемо, із  цим  безперервним  інформаційним  потоком.

Освіта – як  одна  з  найважливіших  ланок  суспільства, з  одного  боку  залежить  від  процесів, що  відбуваються  у  ньому, і  має  швидко  реагувати  та  відповідати  вимогам  стану  науково – технічного   прогресу.  А з іншого – впливати  на  всі  процеси  і   сфери  життя,  оскільки  готує  фахівців,  розвиває  особистість,  формує  певні  життєві  погляди.  Тому  на  особливу  увагу  заслуговує  проблема  впровадження  та  перспективи  інформаційних  та  комунікативних  технологій.  У  шаленому  потоці  інформації  дуже  важливо  за  короткий  період  часу  навчити  дитину  сприймати,  аналізувати  та  засвоювати  тільки  потрібний  для  неї  корисний  матеріал  з  тієї  чи  іншої  теми.  Важливо  вміло  організувати  процес  навчання  так,  щоб  учень  активно,  зацікавлено  й  захоплено  працював  на  уроці,  бачив  плоди  своєї  праці  і  міг  їх  оцінити.  Допомогти  вчителеві  розв’язати  це  непросте  завдання  може  поєднання  традиційних  методів  навчання  та  сучасних  інформаційних  технологій,  у  тому  числі  комп’ютерних. 

Реформування  системи  освіти  в  Україні  нині  набуло  глобального  характеру.  Ми  є  свідками  процесів,  які  безпосередньо  пов’язані  з  реформуванням  змісту  освіти.  Формування  компетентностей  учнів  зумовлене  не  тільки  реалізацією  відповідного  оновлення  змісту  освіти,  а  й  впровадженням  інноваційних  методів  та  технологій  навчання.

Якісне  навчання  забезпечує  засвоєння  знань  та  формування  умінь,  що  для  випускників  є  підґрунтям  у  подальшому  житті.  Тож  навчати  учнів  треба  так,  щоб  кожен  відчув,  що  знання  та  вміння  є  для  нього  життєвою  необхідністю.

Результатом  навчання  є  не  лише  певний  набір  знань,  умінь  і  навичок,  а  й  ряд  сформованих  компетенцій  особистості,  які  визначають  шлях  до  самовдосконалення.
Цілі  освіти,  які  ставляться  в сучасній  школі:  виховання  людини,  яка  вміє  самостійно  творчо  мислити,  знаходити  та  раціонально  вирішувати  проблеми,  потребують  сучасних  засобів  навчання,  різноманітних  методичних  та  педагогічних  систем  та  рішень.

Підготовка школярів до життя, праці і творчості закладається в загальноосвітній школі. Для цього процес навчання і організаційна методика уроку математики  повинна бути побудована  так, щоб широко залучати учнів у самостійну творчу діяльність по засвоєнню нових знань і успішному застосуванню їх на практиці,  тобто  підготовити  дитину  не  до  окремого  уроку  «на  завтра»,  а  до  самостійного  життя,  тобто  виявити  творчий  потенціал  учнів,  створити  умови  для  творчої  особистості,  яка  вміє  формувати  власну  думку,  здатна  самостійно  займатися  власною  освітою.
Що  до  важливості  даного  питання,  дуже  правильно  сказав  В. О. Су-хомлинський:  «Навчити  дитину  вчитися,  дати  їй  уміння,  за  допомогою  яких  вона  буде  самостійно  здійматися  зі  сходинки  на  сходинку  довгого  шляху  пізнання, - це  одне  з  найскладніших  завдань  вчителя.  Саме  у  його  здійсненні – ключ  до  цієї  педагогічної  мудрості,  опанування  якої  робить  нашу  працю  творчою».
 Класно-урочна система передбачає різні форми організації навчально-виховного процесу: домашня  робота (самопідготовка), практичні заняття, семінарські заняття, позакласна  робота, факультативні заняття, консультації. Але основною формою організації навчання у  школі є урок. 

В даний час перед сучасною педагогічною наукою стоїть проблема, як підвищити інтерес школярів до уроків  математики. Одна з причин втрати інтересу - це непридатність ряду традиційно вживаних прийомів навчання для нинішнього контингенту учнів: адже у нашої молоді сьогодні дуже розвинуте відчуття самосвідомості і власної гідності, вона багато про що має свої уявлення, - тому заняття, що базуються на авторитарному натиску, наказі, безапеляційних вказівках і бездоказових твердженнях викликають лише роздратування і нудьгу. 

Це спонукає вчителів шукати нові методи і засоби навчання, які  сприяють розвитку інтересу до предмету.

Для вчителя вкрай важливо, розуміючи об'єктивну багатоплановість процесів на уроці, не задовольнятися їх стихійним ходом, а постійно шукати і знаходити оптимальні варіанти взаємодії елементів уроку один з одним.

На  мою  думку,  основними  шляхами вдосконалення сучасного уроку математики  є  наступне: 

 1. Посилення цілеспрямованої  діяльності вчителя і учнів на уроці. Одним  із важливих завдань вчителя - мобілізувати учнів на виконання поставлених цілей, досягнення мети безпосередньо на уроці. Для цього необхідно спланувати кожний урок, щоб в ньому були передбачені найкоротші шляхи до поставленої мети, і в першу чергу намічені структура, методика і засоби навчання в строгій відповідності з поставленою метою. 

 2. Здійснення організаційної чіткості кожного уроку від першої до останньої хвилини. Для цьогопотрібно  поставити перед учнями таке завдання, щоб включило їх в роботу з першої хвилини уроку. 

3. Підвищення пізнавальної самостійності і творчої активності учнів. Тут  необхідно  застосувати  на  уроці  методи і прийоми проблемного навчання,  які  підвищуютьпізнавальну активність учнів  і  сприяють підвищенню якості знань і виробленню необхідних навичок і умінь.

4. Інтенсифікація навчально-виховного процесу на уроці.
5.Одна з основних вимог - володіння сучасними педагогічними технологіями.

Творчий вчитель постійно шукає шляхи удосконалення уроку. Такі пошуки направлені на рішення ланцюга навчально-виховних завдань, передусім на підвищення виховної ролі уроку, розвиток творчого потенціалу особи. Практикувати такі уроки слід всім вчителям, але перетворювати нестандартні уроки на головну форму роботи - недоцільно через велику втрату часу вчителя при підготовці якісного нестандартного уроку. 

6.Важливо дібрати відповідний матеріал з навколишньої природи, життя і праці людей, щоб показати практичне значення знань. Це активізує учнів, підвищує інтерес до навчального матеріалу. 

7.Проблемним є  питання оптимального  підбору змістовного матеріалу до уроків, оскільки і дотепер не вистачає досконалих підручників як з  математики,  алгебри  так  і  геометрії.

Вивчення  математики  в  школі,  на  мою  думку,  не  повинно  будуватися  тільки  у вигляді  логічних  правил,  а  має  показувати  методи  пізнання  у  контексті  розв’язання  практичних  задач.

На  уроках  математики  потрібно  показувати  учням,  що  математика,  відображаючи  форми  та  відносності  матеріального  світу,  є  наукою  про  математичні  моделі  реальної  дійсності.

В законі України «Про освіту», Державній національній програмі «Освіта» (Україна XXIстоліття) одним із надзвичайно важливих завдань визначається завдання формування у дітей та молоді уміння міжособистісного спілкування.
Вітчизняні вчені вважають, що сучасний випускник школи повинен уміти грамотно працювати з інформацією, бути комунікабельним, контактним в різних соціальних групах, уміти працювати спільно в різних областях.Перехід до особистісно-орієнтованої освіти, що має гуманістичну спрямованість, повинен забезпечити для учнів можливість спільної роботи в співпраці при рішенні різноманітних проблем, коли вимагається проявляти відповідні комунікативні уміння.

Особливість сучасної освітньої системи, в тому, що традиційні способи інформації – усна і письмова мова, телефонна і радіозв’язок, – поступаються місцем комп’ютерним засобам навчання, використанню телекомунікаційних мереж глобального масштабу. У сучасномусвіті, в якомуживуть і розвиваютьсяучні, якніколиактуальніпроблемивідкритості,толерантності, комунікативності.Саме черезспілкуваннялежить шлях дожиттєвогоі професійногоуспіху длябільшостінинішніхстаршокласників.
Присутність комп’ютера в навчальній аудиторії і використання його в якості партнера учителя, створює нові комунікаційні канали, а, отже, і нові проблеми: психологічні, педагогічні, методичні, дидактичні. Видозмінюються комунікативні уміння, які традиційно прищеплювалися школярам, з’являються комунікативні уміння, пов’язані з використанням інформаційно-комунікаційних технологій в навчанні.Особливоцепомітнона уроках інформатики,єдиномупредметі, декомп’ютер є одночасноінструментомнавчанняіоб’єктомвивчення. Як прищепитиучневі ітрадиційнікомунікативнінавички, і навички,необхідні дляжиттяв інформаційномусуспільстві? Угонитві засучаснимитехнологіями не вартозабувати про традиційнукомунікативнудіяльністьлюдини, їїважливостідляпізнаннянавколишньогосвіту,задоволення потреби взнаннях. 

Частомасовевпровадження впедагогічну практику методів ізасобівобробки, передачіі зберіганняінформаціїмаєразом з позитивними аспектами (розвитокінтелектуальногопотенціалу,активізаціяпізнавальноїдіяльностіучнів) і негативні(заміна«живого»спілкуванняз учителем,однокласниками  на «спілкування» знавчальнимипрограмами). Проблемаформуваннякомунікативнихуміньінавичокчастково переходить зтрадиційнихдля цієїобластіпредметіву    нетрадиційні.
У зв’язкузширокимвпровадження унавчально-виховнийпроцесінформаційно-комунікаціинихтехнологій,формуваннюкомунікативнихнавичокзасобамиІнтернетунадаєтьсяособлива увага.
Розділ  І.  Теоретичні  основи  формування  комунікативних  навичок  у  школярів

1.1. Особливості  формування  комунікативних  навичок  в  учнів

Комунікативні навички і власне спілкування – це багатоплановий процес, необхідний для організації контактів між людьми в ході спільної діяльності. 
Функції спілкування різноманітні. Їх можнавиявити під час порівняльного аналізу спілкування людини з різними партнерами, в різних умовах, залежно від використовуваних засобів і впливу на поведінкута психіку учасників спілкування.

У системі взаємозв’язків людини з іншими людьми виділяються такі функції спілкування, як інформаційно-комунікативна, комунікативна для регуляції і афективно-комунікативна.

Інформаційно-комунікативна функція спілкування – це, по суті, передача і прийом інформації, як деякого повідомлення.В ньомумаютьмісцедваскладовіелементи: текст (змістповідомлення) і відношеннядо ньоголюдини(комунікатора).Зміназмісту і характеруцихскладових,тобто текстуі відношення доньоготого,хтойогоповідомляє,можеістотновплинутина характерсприйняттяповідомлення, на міруйогорозуміння іприйняття, а,отже,відбитисяна процесівзаємодіїміжлюдьми.Ефективністьпередачіінформаціїможевиражатисяміроюрозуміннялюдиноюпереданогоповідомленняйогоприйняття(відкидання),включаючи новизну і актуальністьінформаціїреципієнта.

Регулятивно-комунікативнафункціяспілкуванняспрямована наорганізаціювзаємодіїміжлюдьми,а такожнакорекціюлюдиноюсвоєїдіяльностіабостану.Цяфункціявизнанаспіввідноситимотиви, потреби,наміри, цілі, завдання, передбачуваніспособидіяльностіучасниківвзаємодії, коригуватихідвиконаннянаміченихпрограм, регулюватидіяльність. 

Афективно-комунікативнафункціяспілкуванняє процесомвнесеннязмін в стан людей,щоможливо і приспеціальній (цілеспрямованій), і примимовільнійдії. У першомувипадкусвідомість іемоціїзмінюютьсяпідвпливомзараження(процесупередачіемоційного стануіншими людьми),навіюванняабопереконання. Потребалюдинив змінісвого стану проявляєтьсяу неї якбажаннявиговоритися,вилитидушутощо.Завдякиспілкуваннюу людинизмінюєтьсязагальнийнастрій. Самеспілкуванняможе, якпосилювати, так і знижуватимірупсихологічноїнапруги.
У ходіспілкуванняшколярівдіютьмеханізмисоціальноїперцепції, вони більшедізнаються один про одного.Обмінюючисьвраженнями,воникращепочинаютьрозумітисебе,вчатьсярозумітисвоїпереваги інедоліки.Спілкуванняз реальнимпартнером, як відзначалосяраніше,можездійснюватисязадопомогоюрізноманітних засобів передачі інформації: мови, жестів, міміки, пантоміміки тощо. Нерідко в розмові слова мають менше значення, ніж інтонація, з якою вони вимовляються. Те ж можна сказати і про жести: іноді усього лише один жест може повністю змінити сенс вимовлених слів.
1.2. Причини  труднощів,  які  виникають  у  процесі  спілкування

Оскількиспілкування – цевзаємодія,принаймні,двохлюдей, тотруднощіу йогопроцесіможутьбутипороджені одним учасникомабовідразуобома. Інаслідкомвиявляється неповнеабочастковедосягнення мети,незадоволенняспонукаючого мотивуабо ж неотриманнябажаного результату.

Психологічнимипричинамицьогоможуть бути:нереальніцілі, неадекватна оцінкапартнера,йогоздібностейі інтересів,невірнепредставленнясвоїхвласнихможливостей і нерозуміння характеруоцінки і відношення партнера,застосуванняневідповідних доданоговипадкуспособівповедінки з партнером.

Труднощі в спілкуванніможутьвиникатитакож черезприналежністьйогоучасниківдорізнихвіковихгруп.Наслідкомцього є несхожістьїхжиттєвогодосвіду,щонакладаєвідбиток нелишенанаявнийу них образсвіту – природу,суспільство,людину,відношеннядо них, але і на конкретнуповедінку восновнихжиттєвихситуаціях.Несхожістьжиттєвогодосвідупредставниківрізнихвіковихгрупстосовноспілкуваннявиражається внеоднаковомурівнірозвитку іпроявупізнавальнихпроцесівпри контактах з іншоюлюдиною,неоднаковому характері переживань, неоднаковому багатстві поведінкових форм. Усе це по-різному співвідноситься з мотиваційною сферою, яка в кожній віковій групі відрізняється своєю специфікою.

Аналізуючи труднощі, пов’язані з віком школярів, потрібно обов’язково враховувати психологічні характеристики кожної вікової групи і робити поправку на те, як вони проявляються у дитини, підлітка, хлопця, дівчинки, дівчини, дорослих чоловіка і жінки, у людей похилого віку.
Більшістьнайгостріших,найважчих проблем,пов’язанихзвихованням, постають увіцівід12 до 17років. На думку А.Гезеля,цейперіод єнадзвичайноважливимдлястановленняособистості. В 11роківпочинаєтьсяперебудоваорганізму:дитинастаєімпульсивною,з’являютьсянегативізм,частізмінинастрою, сварки з однолітками, бунтпротибатьків.

Унаступнийвіковийперіод – 12роківтурбулентністьчастковопроходить,ставленнядосвітустаєбільшпозитивним, зростаєавтономіяпідлітка усім’їй посилюєтьсявпливоднолітків.Домінуючірисицьоговіку:дотепність,терпимість,розуміння,почуттягумору;підліток охочевиявляєініціативу, починаєприділятибільшеувагизовнішності тацікавитисяпредставникамипротилежноїстаті.

Головною властивістю13-річногопідлітка є прискіпливаувага до себе,інтровертованість,самокритичність,характернічастізміни настрою,зростаннявибірковості удружбі.

У 14роківвідмічаютьсянаступнізміни: інтроверсіязмінюєтьсяекстраверсією,підлітокстаєекспансивним,енергійним,товариським,впевненішимусобі,зростаєінтерес до людей,вінзачарованийсловом «особистість»,полюбляєобмірковуватиіпорівнюватисебе зіншими.

Підлітка в 15-річномувіці, як зазначав А.Гезель,неможливоописатиєдиною формулою, так як у цьомувіцішвидкозростаютьіндивідуальнівідмінності.Основниминовоутвореннямицьоговіку єзростання духу незалежності,що, в свою чергу,робитьстосункипідліткавсім’ї та в школінапруженими.Намаганнязвільнитисявідзовнішнього контролю поєднується зі зростанням самоконтролю і початкомсвідомого самовиховання. Усе це підвищує вразливість і чутливість підлітка до зовнішнього середовища.

У16 –17 років знову настає рівновага: збентеженість змінюється життєрадісністю, значною мірою зростає внутрішня самостійність, емоційна врівноваженість,комунікативність, товариськість, спрямованість у майбутнє.
Своєрідність раннього підліткового віку у спілкуванні з однолітками полягає в тому, що підліток орієнтується, головним чином, на вольові та фізичні властивості, які виступають у якості основних критеріїв, що регулюють особистісні відносини підлітків.У старшому підлітковомувіцівякості головногокритеріювідносинназивають морально-естетичнийкритерій

Спілкування єневідємною і загальною умовою формування особистості.Саме в спілкуванні відбувається процес соціалізації зростаючої людини, її становлення.
Процес  мовлення  як головний засіб спілкування вимагає від своїх суб’єктів вияву в ході навчання і неформальної міжособистісної взаємодії більш досконалих комунікативно-мовленнєвих вмінь, особливо вміння говорити змістовно, зрозуміло і цікаво для співрозмовника, а також вміння його слухати, викликаючи бажання повідомити щось нове, вміння аналізувати і робити висновки з почутого. Крім того, розвиток мовлення супроводжується вдосконаленням морально-комунікативних якостей таких як: ввічливість, тактовність, взаємоповага, товариськість і почуття власної гідності, що вимагає більш ретельного відбору вербальних і невербальних засобів, сприяє міжособистісному пізнанню і взаєморозумінню партнерів зі спілкування.
Проблема комунікативних навичок особливо актуальною є в підлітковому віці, адже підлітковий вік, сенситивний до комунікативного розвитку, є періодом остаточного відшліфовування даного роду умінь і навичок, засвоєння зразків поведінки і соціальних ролей, набуття досвіду спілкування, його культури.

На думку фахівців у галузі вікової психології процес набуття індивідуального досвіду спілкування, становлення ключових комунікативних характеристик особистості найбільш динамічно відбувається саме у школярів старших класів.
Відзначимо,щопідлітковийвікхарактерний низкою комунікативних труднощів. І.Кон вважає, що найпоширенішою трудністю спілкування серед підлітків і молодих людей є сором’язливість. Він стверджує, що ті хто вважає себе сором’язливим відрізняються зниженим рівнем екстраверсії, вони менш здатні контролювати і направляти свою соціальну поведінку, більш тривожні і переживають більше комунікативних труднощів 

Зазначимо, що нерішучі, сором’язливі діти не відчувають усієї повноти життя.Вони обмежуютьсвійдосвід, не піддаючисебе неминучимсоціальнимризикам, і в результатіневідчуваютьсебевпевненими в різнихситуаціях. Нездатністьувійтив колектив інеспроможністьзавоюватиновихдрузів будепереслідуватиїх усежиття ізгодомз’явитьсябільсоціальноговідчуження.

Наступна проблемаспілкування – проблемаагресивноїповедінки,щонайгострішепостає впідлітковомувіці, коливідбуваєтьсяперехід до нового ступенярозвиткуособистості.Середпідлітківпосилюєтьсянегативізм, демонстративна поведінка,частішаютьвипадкипроявівжорстокості.Характернимиє неадекватна самооцінка,підвищенаемоційнанапруженість і тривожність,несформованістькомунікативнихнавичоктощо.

Статистичніданісвідчать про те,щопонад30% дітейв українських школах демонструютьагресивнуповедінку. В підлітковомувіцівона постає як спосібзадоволення потреб у спілкуванні. Таким чином, агресивнаповедінка єсвоєріднимзахисниммеханізмомізвичайнимявищемдля підлітковоговіку.З проблемоюагресіїтіснопов’язанепитаннятолерантностісередмолоді. 

Комунікативнінавичкиє продуктомпроцесуспілкування і, в свою чергу,впливаютьнарівеньцьогопроцесу.Звідсивипливає,щорозвиватикомунікативнінавичкислід вумовахспілкування.Аналізшкільної практики показав, щосеред причин,якігальмуютьформування ірозвитоккомунікативнихнавичокшколярівпередусімслідназвативідсутністьорганізаційних умов дляповноцінноїкомунікативно-комфортноїжиттєдіяльностішколярів, а саме,діалоговоївзаємодії в системі «вчитель – учні».

1.3. Психолого-педагогічні  умови,  що  сприяють  успішному  формуванню  комунікативних  умінь

Природа  щедро  наділила  людину,  та  лише  дві  особливості:  здатність  мислити  і  передавати  свої  думки,  інформацію  іншим  людям  за  допомогою  мовлення,  притаманні  лише  їй – людині.

Здатність  чітко  мислити,  повноцінно  логічно  міркувати  і  зрозуміло  висловлювати  свої  думки  необхідні  кожному.  І  вдосконалювати  їх  необхідно  все  життя.  Тому  вчитель  повинен  не  просто  передавати  знання,  які  передбачені  програмою,  а  використовувати  інтерактивні  методи  навчання  та  прийоми,  які  б  допомагали  розвивати  мислення  і  привчали  учнів  до  правильної,  зрозумілої,  переконливої,  чіткої,  але  водночас  насиченої  за  змістом  мови.
Процес мовлення як головний засіб спілкування вимагає від своїх суб’єктів вияву в ході навчання і неформальної міжособистісної взаємодії більш досконалих комунікативно-мовленнєвих вмінь, особливо вміння говорити змістовно, зрозуміло і цікаво для співрозмовника, а також вміння його слухати, викликаючи бажання повідомити щось нове, вміння аналізувати і робити висновки з почутого. Крім того, розвиток мовлення супроводжується вдосконаленням морально-комунікативних якостей таких як: ввічливість, тактовність, взаємоповага, товариськість і почуття власної гідності, що вимагає більш ретельного відбору вербальних і невербальних засобів, сприяє міжособистісному пізнанню і взаєморозумінню партнерів зі спілкування.
Розуміючипідформуваннямумінняцілеспрямовануівужчувпорівняннізрозвиткомдію, пов’язануізствореннямумовіприпускаючуздатністьособидоперспективногосаморозвиткуісамоудосконаленняпозасвоєннюкомунікативнихдій,виділимокомплекснеобхіднихпсихолого-педагогічнихумовдляуспішногоформуваннякомунікативнихумінь:

1.  Створенняпозитивноїмотиваціїнаосновівнутрішніхпотреб, попередньогоіндивідуальногодосвідуспілкуванняікомунікативнихздібностейучня. 

2.  Розширеннякомунікативноїбазиурамкахуроків, шляхомвикористаннясистемивправ,вякихформуваннякомунікативнихуміньрозглядатиметьсяякспеціальнепедагогічнеідидактичнезавдання. 

3.  Зануреннявкомунікативнудіяльність черезорганізаціюроботи вдіалоговихрежимах іззастосуваннямінформаційно-комп’ютернихтехнологій. 

4.  Конструювання «образу Я» задопомогоюзавданьрефлексій,щорозглядається якумоваформуваннякомунікативнихумінь на продуктивному ітворчомурівнях. 

5.  Обліквіковихособливостейучнів.

6.  Наявністьвисокогорівнясформованостікомунікативнихумінь учителя. Врезультатірозвиваютьсявербальні іневербальнікомунікативніуміння, підвищуєтьсяактивністьв комунікативнійдіяльності, здійснюєтьсяширокеперенесеннявіншівидидіяльності;формуєтьсяінтерес доінформації; «образ Я» яксуб’єкткомунікативноїдіяльності, разом з потребою вподальшомувдосконаленні.

Розділ  ІІ.  Формування  комунікативних  навичок  на  уроках  математики

2.1.  Роль  вчителя  у  формуванні  математичного  мовлення  та  його  зв’язок  з  математичним  мисленням
Математика  має  великі  можливості  для виховання  звички  до  виразного  мислення  і  чіткої  логічно-досконалої  мови.  Щоб  успішно  відповісти  на  запитання  учителя,  здійснити  доведення  теореми,  чи  розв’язати  задачу,  потрібно  не  лише  завчити  матеріал,  але  самостійно  міркувати.  При  цьому  вчитель  повинен  звертати  увагу  на  мову  учня,  на  її  точність,  стислість,  логічну  повноту  і  обґрунтованість  міркувань.

Працюючи  над  проблемою  «Формування  комунікативних  компетентностей  на  уроках  математики»:  опрацьовуючи  відповідну  літературу,  спілкуючись  з  учителями  початкової  ланки, відвідуючи  їх  уроки,  переконалася  ще  раз  у  тому,  що  комунікативна  компетентність  посідає  особливе  місце  серед  творчих  проявів  молодших  школярів.  Вона  вимагає  роботи   таких   складових   літературно-творчих   здібностей,   як  сприймання,  мислення,  творча  уява,  мовлення,  дає  змогу  одночасно  розкритися  почуттєвій  та  інтелектуальній  сфері  молодшого  школяра.  Саме  у  цей  період  активно  розвиваються  дар  фантазувати,  помітно  виявляється  допитливість,  формується  вміння  спостерігати,  порівнювати,  критично  оцінювати  діяльність.
Отже,учитель,  починаючи  з  першого  класу,  повинен  виховувати  культуру  мови,  прищеплювати  звичку,  про  яку  раніше  говорили:  «Думкам  повинно  бути  просторо,  а  словам  тісно».  Мова  повинна  бути  переконливою,  чіткою  і  одночасно  витонченою,  збуджувати  думку  та  емоції.  Справжня  краса  і  велич  слова  полягає  в  простоті,  чіткості  й  доступності.

Нажаль,  на  практиці інколи  доводиться  звертати  неналежну  увагу  тому,  як  відповідає  учень,  обмежитися  лише  змістом  відповіді,  її  математичною  правильністю.  Це  найчастіше  проявляється  при  роботі  з  учнями  початкового  рівня  знань.  Коли  в  їхній  відповіді  намагаєшся  знайти  хоч  якесь  раціональне  зерно.  Розумію,  що  математик  не  може  проявляти  байдужість  не  лише  до  змісту,  але  й  до  форми  відповіді.  Адже  те,  що  може  зробити  вчитель  математики,  часом  важко  для  вчителів  літератури  чи  історії.  Дійсно,  саме  на  уроках  математики  школяр  повинен  звикати  до  стислої,  гранично  чіткої  і  логічно-відточеної  мови.  Саме  на  уроках  математики  слід  привчати  учня  до  того,  що  навіть  у  звичайному  спілкуванні  слід  уникати  порожніх  балачок,  засмічених  зайвими  словами  і  фразами,  які  позбавлені  змістовного  і  емоційного  навантаження.

Мова  й  мислення  тісно   пов’язані  між  собою:  у  процесі  оволодіння  математичною  мовою  та  в  процесі  її  використання,  у  дітей  розвивається  математичне  мислення,  формуються  специфічні  для  математики  мовні  конструкції  та  відповідні  математичні  дії.

Відомо,  що відтворення  та  сприймання  інформації,  записаної   математичною  мовою,  викликає  в  учнів  певні  труднощі.  Це  пояснюється,  насамперед,  тим,  що  математична  мова  має  значно  менше  «надмірностей»,  ніж,  наприклад,  мова художніх  творів.  Але  потреба  в  «надмірностях»  пов’язана  з  фізіологічними  особливостями  мозку  і  є  умовою  забезпечення  нормального  сприймання  інформації.  Слід  пам’ятати,  що  текст  без  надмірностей  швидко  стомлює,  важко  запам’ятовується,  зумовлює  напруження  пам’яті,  послаблення  уваги.  Щоб  полегшити  сприймання  математичних  текстів,  застосовують  наочність,  логічні  задачі,  графіки,  усні  вправи,  презентації.

Специфіка  математики     дозволяє  стверджувати,  що  теоретичний  рівень  мислення  найбільш  природно  формується  саме  при  вивченні  математики,  хоча  й  решта  шкільних  предметів,  безумовно,  можуть  внести  в  його  формування  певний  вклад.

Прерогатива  й обов’язок  математики – розвиток  абстрактного  і  логічного  мислення,  тобто  якостей  особистості  необхідних  для  освоєння  нових  галузей  знань,  для  полегшення  адаптації  до  умов  життя,  які  постійно  міняються.  Безумовно,  провідна  роль  належить  математиці  в  формуванні  алгоритмічного  мислення,  яке  необхідне  для  вільної  орієнтації  в  «комп’ютерному  світі».Однак  розвиток  мислення – від  емпіричного  до  теоретичного,  від  конкретного  до  абстрактного,  від  синкретичного  до  логічного – тривалий  процес.  За  даними  деяких  психологічних  досліджень,  логічне  мислення  дитини  формується  не  раніше  ніж  до  14-15  років,  а  в  більшості  випадків – до  більш  старшого  віку.  Тому  зупинити  «харчувати»  інтелектуала  математикою було  б  не  правильним.  Правильним  вирішенням  цього  питання  є  різка  диференціація  навчання  математики,   введення  курсів  різного  об’єму  і  рівня.

В  залежності  від  тієї  ролі,  яку  математика  може  відігравати  в  освіті  людини:  курс  загальноосвітньої  орієнтації  ( для  учнів,  які  дивляться  на  математику,  як  на  предмет  загальної  освіти)  і  курс  підвищеного  рівня (учням  для  яких  математика – елемент  професійної  підготовки).  Таким  чином  доцільне  рівневі  навчання,  яке  дає можливість  кожному  учневі  вивчати  математику  на  рівні,  який  відповідає  його  інтересам,  здібностям  і  нахилам.  В  цьому  я  змогла  переконатися,  працюючи  у  класах  із  поглибленим  вивченням  математики,  так  і  у  класах  де  навчання  ведеться  за  загальною  програмою.
Для  вчителя  вибір  форм  і  методів  організації  начальної  діяльності    повинен  бути  спрямований  на  формування  вміння  школярів  спостерігати,  аналізувати,  конкретизувати,  робити  висновки,  ставити  запитання,  використовувати  математичну  мову,  відстоювати  власну  думку,  оперувати  отриманими  знаннями  у  стандартних  та  нестандартних  ситуаціях.

У  процесі  викладання  математики  педагог  не  повинен  забувати  про  виховання  дитячих  почуттів.  Позитивні  емоції  можна  викликати  в  учнів,  розкривши  перед  ним  таємниці  математичних  закономірностей,  досконалість  математичної  мови,  продемонструвати  тісні  зв’язки  з  природою,  технікою  та  мистецтвом.  Тоді  уроки  окрім  творчих  здібностей,  створюють  ґрунт  для  формування  естетичного  почуття.  Адже,  саме  краса  формує  розумову  діяльність,  надає  довершеної  форми  міркуванням,  мовленню  та  розв’язкам.
2.2  Розв’язування  задач,  як  показник  рівня  розвитку  математичного  мислення  і  мовлення
Провідною  особливістю  розвитку  логічного мислення  в  процесі  навчання  математики  є  те,  що  воно  має  забезпечити,  як  загально інтелектуальний  рівень  розвитку  учня,  так  і  максимально  можливу  реалізацію  їх  математичних  здібностей.  Тому  спеціальні  логічні  завдання,  що  пропонуються  учням  мають  сприяти  як   загально інтелектуальному  розвитку  дитини,  так  і  більш  глибокому  осмисленню  і  закріпленню  вже  одержаних  знань,  оволодінню  знаннями  на  якісно  новому  рівні.  Крім  того,  за  допомогою  таких  завдань  можна  створити  умови,  за  яких,   до  вивчення  нових  питань  учні  підходять  самостійно,  а  нові  типи  завдань  не  викликають  психологічного  дискомфорту.
Уміння  розв’язувати  задачі  є  одним  з  показників  рівня  розвитку  математичного  мислення  і  мовлення  учнів.  Найяскравіше  це  демонструє  робота  з  нестандартними  задачами.  Такі  задачі  вимагає  від  виконавця  наполегливої  праці,  креативності,  логіки.  Тому  задачі  потрібно  підбирати  такі,  які  викликали  б  в  учнів  бажання  їх  розв’язувати.  Математика  має  ту  перевагу  над  іншими  дисциплінами,  що  практично  кожна  задача  може  торкатися  найрізноманітніших  аспектів  діяльності  людини:  економічного,  сільськогосподарського,  культурного,  побутового  тощо.  Математичні  розрахунки  використовують  скрізь,  на  кожному  кроці.  Саме  реалізація  принципу  зв’язку  навчання  з  практикою  сприяє  формуванню  дослідницько-пошукових,  аналітичних  вмінь  та  допомагає  усвідомити  свою  причетність  до  загальнолюдських  цінностей.  З  практики  відомо,  що важливими  є  задачі,  які  вимагають  побудови  щонайкоротшого  маршруту,  знайти  місце  для  побудови  об’єктів  таким  чином,  щоб  транспортні  витрати  були  мінімальні.
У  дітей шкільного  віку закладаються  основи  вміння  виконувати  послідовні,  ґрунтовні  і  логічні  міркування.  Формуються  навички  робити  логічно  обґрунтовані  висновки.  Що  тим  самим  розвиває  їх  мислення  і  мовлення.  Логічні  задачі  доцільно  використовувати  регулярно,  майже  на  кожному  занятті,  наскільки  дозволяє  це  зробити  тема  уроку.  Внаслідок  чого  в  учнів  зростає  інтерес  до  математики,  підвищується  пізнавальна  активність,  створюються  умови  відчуття  учнями  радості  від  досягнутого  успіху.  Все  це  сприяє  виникненню  бажання  самостійно  і  творчо  оволодівати  новими  знаннями.  

Логічні  задачі  бажано  використовувати  різних  типів.  Для   прикладу  розглянемо  деякі  з  них.

1.  Двом  дорослим  і  двом  хлопчикам  треба  переправитись  через  річку.  А  човен  такий  малий,  що  може  утримати  на  воді  лише  одного  дорослого  або  тільки  двох  хлопчиків.  Дорослі  і  хлопчики  все  таки  зуміли  переправитись  через  річку  за  допомогою  одного  човна.  Як  вони  це  зробили?

2.  Задачі  на  обчислення.

Розстав  в  запису  4 · 12 + 18 : 6 + 3  дужки  так,  щоб  отримати:  а)число  50;   б)найменше  можливе  число;  в)найбільше  можливе  число. 

3.  На  сторонах  трикутника  розмістити  числа  10,  20,  30,  40,  50,  60,  70,  80,  90  так,  щоб  сума  чисел  на  кожній  його  стороні  дорівнювала  а)170;  б)230.

4.  Десятилітровий  бідон  наповнений  водою.  Як  з  нього,  за  допомогою  7л  і  3л  бідонів,  відлити  5л  води?

5.  Задачі  на  зважування.

З
  12  монет – одна  фальшива.  Як  визначити  її  за  допомогою  трьох  зважувань  на  терезах  з  двома  шальками  без  важків?  Якщо  врахувати  те,  що  фальшива  монета – важча.

6.  Цікаві  задачі  на  кмітливість,  в  яких  чисел  не  має,  а  в  задачі  є  невідоме,  а  то  і  декілька  розв’язуються  способом  послідовного  вилучення.

Галя  запросила  в  гості  Ганну,  Бориса,  Оксану.  На  столі  були  фрукти:  яблука,  груші,  апельсини.  Кожна  дитина  вибрала  собі  один.  Хто,  що  вибрав,  якщо:

-  Ганна  не  любить  груші;

-  Галя  не  любить  апельсини;

-  Борис  не  любить  яблука;

-  Галя  і  Оксана  вибрали  один  і  той  самий  фрукт;

-  Тільки  одна  дитина  вибрала  грушу.

7.  Як  знайти  на  шосе  місце  для  станції  техобслуговування,  щоб  відстань  від  двох  населених  пунктів  була  однаковою?

8.  Дві  магістралі  перетинаються  під  кутом,  всередині  якого  тече  річка.  Де  побудувати  міст  через  річку,  щоб  відстані  від  нього  до  обох  магістралей  були  однаковими. 

Дуже  важливо  навчити  дітей  складати  задачі.  Часу  на  це  не  потрібно  шкодувати,  він  окупиться  міцними  знаннями  і  навиками  школяра.  Складання  вправ  і  задач  самими  учнями,  наведення  ними  власних  прикладів  дає  найбільший  ефект  в  порівнянні  з  іншими  формами  роботи.  Важливо,  що  кожен  учень  працює  самостійно  і  творчо.  Надає  активну  допомогу  у  вивченні  математики  складання  задач  проблемного  характеру.

Не  слід  боляче  ставитися  до  помилок  учнів  при  розв’язуванні  чи  складанні  задач.  Потрібно,  лише,  розрізняти  помилки  після  повного  завершення  розділу  (їх,  як  правило,  не  повинно  бути)  і  помилки  в  процесі  вивчення  (вони  корисні).  Вони  аналогічні  до  процесів  хвороби,  за  якими  лікар  встановлює  діагноз.  Так  само  помилка  учня  є  сигналом  для  вчителя,  чого  саме  не  розуміє  учень.  
2.3.  Заходи,  що  активізують  мовленнєву  та  мисленнєву  діяльність  учнів

Значне  місце  в  розв’язанні  проблеми  розвитку  логічного  мислення  належить  застосуванню  аналогій.  Судження  за  аналогією  приводять  до  визначення  нових  для  учнів  понять.  Цей  метод  при застосуванні  у  5 – 6 класах  спрямований  на  формування  і  відпрацьовування  таких  умінь:  проводити  словесні  аналогії;  встановлювати  аналогії  між  геометричними  фігурами;  приходити  до  нових  висновків  за  аналогією  із  попередніми.

Вміння  робити  висновки  за  аналогією  допомагають  учням  розв’язувати  завдання  на  виявлення  закономірностей.  Розв’язування  таких  завдань  передбачає:

1)  запропонування  гіпотези;

2)  перевірка  гіпотези;

3)  формування  відповіді  на  запитання.
На  уроках  можна  використовувати  як  завдання,  розв’язання  яких  містить  суто  математичний  компонент,  мак  і  завдання,  що  вимагають  знань  з  інших  дисциплін.  При  цьому,  як  засвідчує  практика,  виникають  сприятливі  умови  для  зацікавлення  дітей  навчанням.  Вони  починають  усвідомлювати  важливість  і  практичну  необхідність  знань  з  інших  галузей  науки.  У  дітей  формується  якісно  новий  рівень  мотивації  навчальної  діяльності,  що  проявляється  в  потребі самовдосконалення.

Формування  особистості,  потребує  з  одного  боку,  формування  пізнавальної  активності  учнів,  а  з  другого  боку – розуміння  математики  не  тільки  як  школи  логічного  мислення,  але  як  джерела  образів.  У  зв’язку  з  цим  певна  частина  задач  з  математики  повинна  органічно    пов’язуватись  з  географією,  історією,  культурою  України.  Відомо,  що  така  додаткова  інформація  здатна  позитивно  впливати  на  пізнавальну  діяльність  школярів.
Важливим  заходом  активізації  мисленнєвої  та  мовленнєвої  діяльності  учнів  їх  творчих  здібностей  є  усні  вправи.

Вони  своєю  простотою  захоплюють  учнів  з  початковим  і  середнім  рівнем  знань,  створюють  в  класі  атмосферу  змагань.  Усні  вправи  сприяють  розвитку  пам’яті  дітей,  але  вони  вимагають  від них  великого  розумового  напруження,  і  тому  порівняно  швидко  втомлюють  їх.  Правильно  підібрані  системи  усних  вправ  сприяють  формуванню в  учнів  вміння  спілкуватися.  При  виконанні  усних  вправ  вчителю  не  варто  запитувати  часто  учнів  із  високим  і  достатнім  рівнем  знань,  це  послаблює  ініціативу  учнів  із  початковим  і  середнім  рівнем  знань.  Не  варто  зразу  стверджувати  правильність  відповіді,  потрібно  з’ясувати  чи  нема  інших  відповідей,  хоча  б  і  неправильних.

На  уроках  пропоную,  чітко  сформульоване  правило,  переказати  своїми  словами,  тобто  передати  зміст  у  стислій,  чіткій,  послідовній  і  логічній  формі.
На  перших  уроках  геометрії  семикласники  знайомляться  з  різноманітними  простими  фігурами  та  їх  властивостями,  з’являється  нова  термінологія,  яка  нелегко  засвоюється  ними.  В  зв’язку  з  цим  в  усні  вправи  бажано  включати,  наприклад,  такого  типу  завдання,  як  опишіть  малюнок.
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Дано  пряму  а.

Її  можна  назвати  АВ,  ВС,  АС.
Дано  шість  точок  А, В, С, К, М, О.

Точки  К, М  лежать  по різні  сторони  від  прямої  а.  І  т.  д.

В  опис  малюнка  по  черзі  включаються  всі  учні  класу.  Від  уроку  до  уроку  малюнки  ускладнюються.  Можна  пропонувати  учням   самим  придумувати  малюнок,  а  потім  описати  його.

Можна  запропонувати  вправу  «Вкажи  зайве».

а)                                     б)                                                 в)


г)                                        д)                                           е)

На  малюнку  чотири  тупокутних  трикутники  і  лише  два  не  тупокутні.  Отже,  вони – зайві.   Але  відповідь  може  бути  й  інша.

- Один  трикутник -  рівносторонній,  тому він – зайвий.

- Один  трикутник  - прямокутний,  тому він – зайвий.

Внаслідок  таких  та  подібних  вправ  розвивається  математична  мова.
Різнобічна    робота  з  кресленнями  не  тільки  сприяє  загальному  розумовому  розвитку  школярів,  але  й  розвиває  їх  комунікативні  компетентності.

Кожній  людині  доводиться  передавати  словами  свої  думки,  враження,  бажання,  припущення,  і  у  всіх  випадках  потрібно  намагатися  досягти,  того  щоб  необхідне  розповідалось  точно,  без  спотворень.

Працюючи  над  проблемою  «Формування  комунікативних  компетентностей  на  уроках  математики»,  зрозуміла,  що  необхідно:

· викорінювати  зайві  слова  і  непотрібні  деталі, які  роблять  тінь  на  основний  зміст. Кожний  повинен  говорити  те  і  тільки  те, що  необхідне  для  повного  розуміння  справи;

· постійно  звертати  увагу  на  свою  мову  і  постійно  її  удосконалювати. Кожне  слово  учителя, кожний  зроблений  ним  жест  повинні  сприяти  процесу  сприйняття  учнями  предмету  викладання, процесу  запам’ятовування, сприяти  розвитку  мислення  учнів;

· мова  вчителя  повинна  бути  не  тільки  граматично  і  логічно  правильною, але  й  емоційною,  щоб  володіти  увагою  учнів,  спрямовувати  їх  свідомість  на  досягнення  певної  мети.
Учитель  не  повинен  забувати, що  чітка  думка  і  мова  більш  доступна  для  сприйняття, ніж  неправильна, розпливчаста. Вона  не  повинна  бути  повільною, так  як  при  такому  викладенні  втрачається  зв’язок  матеріалу, що  викладається. Але  не  повинна  бути  і  занадто  швидкою, бо  більшості  учнів  важко  за  нею  вслідкувати  і  вловити  зміст  викладеного. Якщо  ж  учитель  розмовляє,  співпрацює  з  учнями  так, що  все  зрозуміло  і  не  доводиться  перепитувати, то  економиться  час  за  відсутності  зайвих  запитань  і  відповідей, а  тому    зберігається  цільність  представлення  про  те, що  викладає  вчитель. З’ясувала, що  на  основі  цього  можна  зекономити  10 – 15%  часу.

Вчитель  повинен  бути  і  неабияким  психологом, щоб  вміти  вловити  настрій  аудиторії  і, скориставшись  цим,  повести  за  своєю  розповіддю  слухачів. Учня  потрібно  поважати, і  він  повинен  бути  переконаний  в  тому, що  учитель  зустрічається  з  ним,  щоб  зробити  його  співвласником  власних  знань  і  вмінь,  показати  нові  шляхи  у  науці  і  практичній  діяльності. Якщо  вчителю  вдалося  знайти  духовний  контакт  з  учнем, то  для  обох  сторін  справа  буде  набагато  полегшена. 

Висновки
Метою  педагогічної  діяльності  вчителя  є  забезпечення  необхідного  рівня  засвоєння  систематизованих  знань  з  математики  через  розвиток  комунікативної  компетентності,  формування  здібностей  до  самоосвіти,  потреби  в  самовдосконаленні.

У  зв’язку  з  цією  метою  визначається  мета  педагогічної  діяльності:

1)  забезпечення  якості  засвоєння  знань  з  математики;

2)  забезпечення  розвитку  комунікативної  компетентності;

3)  розвиток  загальноосвітніх  умінь  та  навичок;

4)  організація  діяльності  учнів,  що  спрямована  на  самореалізацію  особистості.
Технологія  досвіду  відображає  розв’язання  цих  завдань  у  навчальному  процесі, але  відомий  у  теорії  та  практиці  досвід  створення  педагогічних  технологій, орієнтований  на  особистості  учнів, не  завжди  може  бути  використаний  конкретним  учителем, оскільки  освіта  на  особистісному  рівні  - це  змістовне, суб’єктивне  сприйняття  дійсності. 

Головним  імпульсом  та  мотивом  виникнення  компетентнісного  підходу  в  освіті  стала  настанова  орієнтування  освіти  на  результат.  Компетентнісний  підхід  передбачає  високу  готовність  випускника  школи  до  успішної  діяльності  в  різних  сферах.  Структура  навчальної  діяльності,  відповідно  до  цілей  навчання,  є  чинником  формування  в  учнів  не  лише  систем  операцій  і  знань,  а  й  навчальних,  пізнавальних  інтересів,  бажання  вчитися,  допитливості,  прагнення  до  самоосвіти.  Поєднання  знань  і  досвіду  є  підставою  для  виникнення  в  свідомості  учня узагальненого  способу  діяльності.
Сучасний випускник школи повинен уміти грамотно працювати з інформацією, бути комунікабельним, контактним в різних соціальних групах, уміти працювати спільно в різних областях.Перехід до особистісно-орієнтованої освіти, що має гуманістичну спрямованість, повинен забезпечити для учнів можливість спільної роботи в співпраці при рішенні різноманітних проблем, коли вимагається проявляти відповідні комунікативні уміння. І  лише  долаючи  труднощі,  що  виникають  на  шляху  формування  цих  умінь,  можна  отримати  бажаний  результат.
Таким  чином,  навчальна  взаємодія  побудована  на  основі  методів  інтерактивного  навчання,  які  спонукають  до  розвитку  навичок  спільної  праці,  що,  у  свою  чергу,  забезпечує  розвиток  комунікативної  компетентності.

Процес  мовлення  як головний засіб спілкування вимагає від своїх суб’єктів вияву в ході навчання і неформальної міжособистісної взаємодії більш досконалих комунікативно-мовленнєвих вмінь, особливо вміння говорити змістовно, зрозуміло і цікаво для співрозмовника, а також вміння його слухати, викликаючи бажання повідомити щось нове, вміння аналізувати і робити висновки з почутого. Крім того, розвиток мовлення супроводжується вдосконаленням морально-комунікативних якостей таких як: ввічливість, тактовність, взаємоповага, товариськість і почуття власної гідності.

Відомо,  що  у  будь-якій  сфері  без  успішної  комунікації  неможливе  узгодження  конкурентних  інтересів,  пошук  компромісів.  Як  свідчить  практика,  формування  комунікативної  компетентності  може  успішно  відбуватися  як  у  традиційній,  та  і  в  інноваційній  діяльності,  а  сприяє  цьому:
· стимулювання  вміння  учнів  висловлювати  власну  точку  зору;

· сприяння  удосконаленню  вмінь  вести  навчальний  діалог;

· використання  усних  та  письмових  рецензій  на  відповідь,  доповнень  та  зауважень  до  неї;

· удосконалення  вмінь  дітей  формулювати  цілі  власної  діяльності  та  робити  висновки  за  її  результатами;

· застосування  взаємоопитування  та  взаємоперевірки  з  можливим  подальшим  коментуванням;
· організація  групової  роботи;

· проведення  нестандартних  уроків,  уроків-змагань,  КВК;

· підготовка  учнями  нестандартних  запитань  однокласникам;

· стимулювання  спілкування  учнів  із  ровесниками  та  дорослими  з  метою  підвищення  рівня  навчальних  досягнень  та  ерудиції  учнів.

Понад  2400  років  тому,  видатний  китайський  педагог  Конфуцій,  сказав  три  основні  твердження,  які  обґрунтовують  необхідність  використання  активних  методів  навчання.  Дещо  змінивши  слова  педагога,  можна  сформулювати  кредо  інтерактивного  навчання,  яке  є  основою  формування  комунікативнихкомпетентностей:

Те,  що  я  чую,  я  забуваю.

Те,  що  я  бачу  й  чую,  я  трохи  пам’ятаю.

Те,  що  я  чую,  бачу  й  обговорюю,  я  починаю  розуміти.

Коли  я  чую,  бачу,  обговорюю  й  роблю,  я  набуваю  знань  і  навичок.

Коли  я  передаю  знання  іншим,  я  стаю  майстром.
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