Тема уроку: Поняття презентації та комп’ютерної презентації, їх призначення. 
 Мета  уроку:

· ознайомити учнів з поняттям презентації та комп’ютерної презентації, їх призначенням, слайдові та потокові презентації; визначити програмні та технічні засоби, призначені для створення і демонстрації презентацій; навчити учнів створювати презентації різними способами, зберігати та відкривати створені презентації; повторити правила техніки безпеки в комп’ютерному класі;
· сприяти всебічному розвитку особистості; розвивати практичні вміння та навички учнів щодо наочного представлення інформації за допомогою комп’ютера;

· виховувати інформайційно-освідчену людину, свідоме ставлення до формування інформаційної та комунікативної компетенції.

Обладнання: різнокольорові картки для гри «Райдуга», картки із зображенням елементів панелів інструментів «Стандартная» та «Форматирование», програма Power Point, картки з інструкціями до навчальної практичної роботи, картки із зображенням «Так», «Ні», мікрофон.

Тип уроку: комбінований
Хід уроку
І. Організаційний момент.

ІІ.  Актуалізація  опорних  знань:
 Гра  «Веселка»   ( Додаток 1 )
Учні поділяються на групи. Кожна група отримує завдання: пригадати, чого навчились у 9 та 10 класі з тем ( кожна тема  написана  на окремому кольоровому листку : «Системне програмне забезпечення», «Архіватори, антивіруси», «Основи роботи з текстовою інформацією», «Комп’ютерна графіка»).
Приклад  завдання. 
До теми «Архіватори, антивіруси» учні записують: 
- стискати, архівувати та розархівувати дані;
- працювати з архіваторами;
- записувати інформацію на оптичні носії;
- захищати комп’ютер від вірусів;
- класифікувати віруси; 
- тощо.

ІІІ.  Мотивація навчальної  діяльності.
У минулому навчальному році ми з вами навчились представляти інформацію за допомогою тексту та графіки.
-  Як ви гадаєте, а чи можна ці два способи представлення інформації поєднати?
- Яким чином? (Вставити малюнок в текстову інформацію або вставити текст у графічне зображення).

IV. Повідомлення  теми  та  завдань  уроку.
Сьогодні ми розпочинаємо вивчати тему «Комп’ютерні  презентації», яка  об’єднує  9  уроків. Зверніть  увагу на те, що підсумком вивчення  теми  буде  захист самостійно створених презентацій. Ознайомтесь,  будь ласка,  з  критеріями  оцінювання   та  вимогами  до  презентацій  (додаток 2).

Перш  ніж  розпочати  вивчення  теми  уроку, з'ясуймо, що означає саме слово «презентація».  Що ви знаєте про презентацію та її створення?

ІНТЕРАКТИВНА ГРА «МІКРОФОН»

(Учням, які бажають висловити свою думку, передається мікрофон)

Учитель. Слово «презентація» походить від латинського «prezentation», що означає передаю, вручаю. Отже, презентація — це представлення.

Комп'ютерна  презентація — це набір кольорових карток-слайдів спеціального формату з лаконічною інформацією на певну тему, тобто зручний інструмент, за допомогою якого можна наочно і в інтерактивній формі донести до глядача інформацію.

На слайдах можна розміщувати тексти, малюнки, діаграми, автофігури та будь-яку іншу графічну інформацію. Щоб оживити показ створених слайдів можна додати ефекти анімації та звукові ефекти, озвучувати слайди тощо. Через комп'ютерну презентацію можна представляти різні навчальні проекти, науково-дослідницькі роботи з МАН, розкривати теми з будь-яких навчальних предметів, дослідження, реклами, створювати й демонструвати навчальні та довідкові слайд-фільми, висвітлювати роботу класу, гуртків, цікавих захоплень, демонструвати колекції, спортивні досягнення тощо.

Щоб ви краще зрозуміли призначення комп'ютерних презентацій давайте переглянемо кілька з них. 
(Учні  переглядають  презентації. Вчитель  звертає  увагу  на  створення  окремих  слайдів, особливість  дизайну, висвітлення  теми  презентації,  наявність  анімацій  )

V. Вивчення та осмислення нового матеріалу

Міні - лекція

Для створення і демонстрації комп'ютерної презентації призначена програма Місrosoft  РоwerРоіnt, яка входить до пакета Місrosoft Office для ОС Windows.

В процесі створення презентації потрібно проявити себе як сценариста, режисера,  художника і вимогливого глядача. Якість презентації залежатиме від вашої творчості та від художніх та естетичних смаків. Існують різні інструментальні програми, які працюють під керуванням операційної системи Windows та використовуються для створення презентацій. Зокрема програми Corel Presentations, Macromedia Flash тощо. Найпопулярнішою з них сьогодні вважається Microsoft PowerPoint, яка входить до пакета прикладних програм Microsoft Office. 
Оскільки РоwerРоіnt входить до пакета Місrosoft Office для ОС Windows, то операції створення, відкриття і збереження документів, введення і редагування тексту, вставки малюнків у текст презентації виконуються так само, як, наприклад, у програмі Word.

Огляд програмних і технічних засобів, призначених для створення і демонстрації презентацій. У пакет Microsoft Office для Windows входить додаток Power Point, який призначений для створення і редагування довільної презентації. Її можна використовувати для:
- унаочнення матеріалу;
- управління навчально-пізнавальною діяльністю;
- сфери бізнесу;
- рекламування товарів, послуг;
- створення фотоальбомів тощо.
Power Point ставить підвищені вимоги до творчих здібностей автора, його художнього смаку. (демонстрація прикладів презентацій)
Об’єктом обробки Power Point є файл презентації, який має довільне ім’я та розширення .ppt. В цей файл входять структурні елементи презентації – слайди разом з додатковою інформацією (нотатки і т.п.). Слайд – це фрагмент презентації, в межах якого виконується робота над її об’єктами.

Основні можливості програми:
• створення послідовності слайдів;
• форматування тексту;
• вставляння гіперпосилань;
• вставляння керуючих кнопок;
• сортування слайдів;
• створення ефектів анімації та 3D-переходів слайдів;
• демонстрація презентації.

Режими роботи зі слайдами:
• слайдів (створювати й редагувати слайди);
• структури (переглядати текстове наповнення);
• упорядкування (перегляд, сортування, знищення слайдів);
• приміток (внесення пояснень до слайдів);
• демонстрації («Показ слайдов» – «Начать показ», або [F5]. 
Вивчення структури вікна системи створення комп’ютерних презентацій.

Формати файлів:

	Тип файлу
	Розширення
	Використовується для збереження

	Презентація
	.ppt
	Звичайна презентація Power Point

	  Демонстрація    презентації
	.pps
	Презентація, яка завжди буде      відкриватися в режимі показу слайдів.


 

VІ. Закріплення вивченого матеріалу та формування навичок. 

1. Повторення правил техніки безпеки.
Опитування («Ланцюжок»): учні по черзі озвучують правила техніки безпеки при роботі з комп’ютером, розписуються в журналі з техніки безпеки.
2. Інструкція до навчальної практичної роботи.
1) Ввімкнути комп’ютер.
2) Відкрити програму створення презентацій Power Point: Пуск – Все программы - Microsoft Office - Microsoft Office Power Point 2003.
3) Створити презентації різними способами:
- майстер автовмісту 
(Файл – Создать – Из мастера автосодержания… – Далее – вибрати вид презентації – Далее – вибрати запропонований спосіб виводу презентації – Далее – ввести заголовок презентації та можливий нижній колонтитул – Далее – Готово. 
Після створення презентації, потрібно вставити свій текст згідно вказівкам до кожного слайду.)
- шаблон оформлення 
(Файл – Создать - Из шаблона оформления – вибрати шаблон оформлення – оформити презентацію.)
- створення пустої презентації 
(Файл – Создать – Новая презентация – вибрати макет оформлення слайда – оформити слайд.)
- однієї презентації на базі іншої
(Файл – Создать – Из имеющейся презентации… - вибрати файл з якого буде створена презентація – Создать новый – змінити оформлення слайдів.)
- фотоальбом
(Файл – Создать – Фотоальбом… – вибрати зміст фотоальбома: добавити текст або малюнок з певного джерела – Создать – відредагувати фотоальбом.)
4) Закрити програму Power Point не зберігаючи файли.
5) Закрити всі вікна. Вимкнути комп’ютер.
3. Релаксація.
1. Дуже повільно переводити погляд: вдихаючи, дивлячись вправо, потім угору, видихаючи – вліво і додолу. Потім спрямувати погляд удалечінь. Повторити вправу 4-5 разів в один бік і стільки ж – в інший.
2. Для покращення фокусування ока подивитись на кінчик носа, потім одразу перевести погляд у далечінь. В обох випадках погляд затримати на кілька секунд. Повторити вправу 4-5 разів.

4. Вправа «Так або Ні». (Додаток3)
	Слайд є основним документом програми

PowerPoint
	Ні, основним документом є

презентація

	Створити презентацію у PowerPoint можна

двома способами
	Ні, є три способи створення

презентації:

за допомогою майстра авто-

змісту, шаблона або створен-

ня пустої презентації

	Натиском на клавішу F1 здійснюється від-

криття довідкової системи
	Так

	РРТ – розширення файлів презентації
	Так

	Існують 2 режими роботи зі слайдами
	Ні

	Можна лише 4 об’єкти розташувати на слайді
	Ні

	Є два види презентацій
	Так

	У PowerPoint можна вставляти лише текст і малюнки
	Ні


VІІ.  Підсумки уроку.
         Домашнє завдання.

